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Saya Noé, Quack zenekar

Tavaszköszöntő pikniket tartottak a Családok Átmeneti Otthonának új, Nefelejcs utcai épületében, ahol az otthont 
működtető Lámpás 92 Alapítvány segítője, arca, a népszerű műsorvezető, Rákóczi Feri is segített a gyerekeknek virá-
gokat ültetni. Ez volt az új, székhely házavatója. A CSÁO lakhatási gondokkal küszködő erzsébetvárosi családoknak 
nyújt átmeneti menedéket, ahol a kicsiket az állami gondozásba vétel veszélye fenyegette. A 2006 óta működő Kertész 
utcai otthon már leharcolt állapotban volt. Az önkormányzat döntött a költözésről, egy használaton kívüli Nefelejcs 
utcai ház komplett felújításáról. Itt az összes család teljesen felszerelt, konyhával, vizesblokkal ellátott lakáshoz jut. 

Házavató a Nefelejcs utcában

Egedi Gergő 40 éve lakik a Klauzál téren, itt nőtt fel, itt épített ho-
mokvárat, s most újból mulandó jeleket hagy maga után. A mun-
kások a tér felújításán dolgoznak, Egedi pedig a fákat óvó, azokat 
körbeölelő OSB lapokat festi meg ősi, mantrikus jelekkel. Amikor 
ugyanis először látta a felkelő napban fürdő fatáblákat, úgy gon-
dolta, dolga van velük. A kivitelező festékkel szponzorálja, ő pedig 
naponta 4-8 órát tölt el az elmúlás és megújulás szimbólumait hor-
dozó ábrákkal. A járókelők a rácsokon keresztül láthatják a különös 
műveket, s gyakran bekiabálnak a festőnek, tetszik nekik. 

Cikkünk a 6. oldalon

A Klauzál tér festője Sabbathsong az ingyenes 
örömkoncerten
A Dob utcai Carl Lutz emlékműnél idén is folytatódik az ingyenes örömkon-
certek hagyománya. Először a Pro Arte Erzsébetváros díjas Sabbathsong 
együttes lép fel május 16-án délután 5 órától. Az együttes jelmondata: „Több 
mint klezmer”. Ez érthető is, hiszen az együttes tagjai otthon vannak az ope-
ra, a folklór, a jazz, a musicalek világában. Arról persze nem is beszélve, hogy 
maga a klezmer zene is több, mint zsidó népzene, hiszen számos közép- és 
kelet-európai nemzet muzsikájának hagyományait olvasztotta magába. 

Cikkeink a 8. oldalon 7 SZIRTES EDINA MÓKUS
EGYSZEMÉLYES ZENEKARA
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Esélyegyenlőségi 
délelőtt a K11-ben

A K11 immár hagyományosan, idén is 
megrendezte május 3-án a maga esély-
egyenlőségi napját. A MásSzínház, az Art-
man Egyesület és a Merek SE egyesület 
tagjai mutatták meg a Baross Gábor általá-
nos iskola, valamint az Alsóerdősori Bárdos 
Lajos Általános Iskola és Gimnáziumból ér-
kezett gyerekeknek, hogy együtt lehet élni 
és játszani a sérült, fogyatékos gyerekekkel 
is. Állami támogatás híján, amikor a pályá-
zat is ritka madár, ezek az civil egyesületek 
máról-holnapra élnek, és csak nehezen tud-
ják beteljesíteni érzékenyítő küldetésüket. A 
K11 fogadta őket, s két erzsébetvárosi iskola 
diákja kivételes élményhez jutott.

Bár sokan tudják, nem árt mindig újra elme-
sélni: Karinthy Frigyes, a magyar irodalom le-
gendás alakja Erzsébetvárosban született, a mai 
Damjanich utcában. A Hétszer 7 fesztivál szerve-
zői ezért döntöttek úgy, hogy a Mester szülőhá-
zának szomszédságában, a Reformáció parkban 
rendezzék április 27-én az első Karinthy-mara-
tont. Az író-költő műveit ismert színészek – Für 
Anikó, Györgyi Anna, Józsa Bettina és Boesi-Ba-
logh Máté – tolmácsolták, de az önkormányzat 
felhívására bárki jelentkezhetett, és felléphe-
tett. Így kerültek a „világot jelentő deszkákra” 
a Kertész utcai iskola diákjai, akiket még a profi 
színészek is megtapsoltak. A délután egyik leg-
emlékezetesebb pillanata talán az volt, amikor 
az egyik néző felállt, és elmesélte, hogyan segí-
tette át egy agyműtét utáni kórházi lábadozáson 
Karinthy Utazás a koponyám körül című könyve.

Karinthy-maraton a Reformáció parkban

Erzsébetváros új fesztiválja
Áprilistól júniusig, hét szombaton, hét erzsébetvárosi helyszínen,  

hét különböző tematikában ingyenes programok – minden korosztálynak.

Április 27. szombat 15.00-19.00

KARINTHY-MARATON
Helyszín: Reformáció emlékpark 
Karinthy Frigyes nem messze, a Damjanich utcában szü-
letett, 137 éve. Rá emlékezünk ezen a délutánon neves 
művészek és fiatal tehetségek közreműködésével. 

Május 4. szombat 15.00-22.00

JAZZ ÉS MOZI
Helyszín: Szenes Hanna park

Jazz koncertek délután, este: MACSKAFOGÓ! 

A Hétszer 7 fesztivál következő eseménye most szombaton, a Klauzál téri nagykoncert lesz, ahol a 
sztárfellépő a Kelemen Kabátban lesz (előtte a Quack zenekar és Saya Noé áll a színpadra).

Nagymamák napja 
a Peterdy utcában

A Nefelejcs utcai óvodások kö-
szöntötték a Peterdy utcai idősott-
hon lakóit május 2-án. Az anyák 
napjának tiszteletére rendezett kis 
ünnepségen a gyerekek énekeltek 
és köszöntő verset mondtak, volt 
simogatós és csiklandozós játék, 
páros mondókázás utánzó mozdu-
latokkal, és a gyerekek gondolatai-
kat is elmondták a közös időtöltés-
ről, miközben egy papírszívet adtak 
tovább. 

„Lángolj fel a lelkünkben 
szép égi szikra, szent öröm!”

Magyarország 2004. május 1-e óta az Eu-
rópai Unió teljes jogú tagja

Felcsendült az Örömóda és megállt a forga-
lom is a Király utcában, mikor a Budapesti Ván-
dor Kórus dalra fakadt, a K11 előtt. Éppen 20 
esztendeje csatlakozott Magyarország az Unió-
hoz, a munka ünnepén mi tehát az európai ösz-
szetartozást is ünnepeljük. Beethoven IX. szim-
fóniájának 4. tétele 1972 óta Európa himnusza. 

Európa volt a tematikája Molnár Krisztina 
művészeti grafikus kézműves foglalkozásának 
is, bent az épületben linómetszetet lehetett 
készíteni: képeslapokat, faliképeket Európa 
legszebb épületeiről. Igényes és szép kreatív 
program volt, melyen Európa építészeti kincsei 
mellett megtanulhattuk ennek a nyomdai tech-
nikának az alapjait is.

Levegőben lógott a kerék
Beszakadt az úttest április 26-án a Ka-

zinczy utca 22. szám előtti járdaszegélynél 
egy 3,5 tonnás kisbusz kereke alatt. A hely-
színi szemle során kiderült, hogy nem csak 
egy kátyú keletkezett, a levegőben lógó ke-
rék alatt egy pince található. Erzsébetváros 
Rendészeti Igazgatóságának járőrei biztosí-
tották a területet, ahova sorban érkeztek a 
rend őrök, a katasztrófavédelem munkatár-
sai, majd a tűzoltóság is. Az autó kiemelésé-
hez darus tűzoltóautóra volt szükség, a for-
galmat ezért több órára lezárták az utcában. 
Az ellenőrzés, útvizsgálat és javítás után az 
utcaszakaszt átadták a forgalomnak.

Tavaly megtörtént a műszaki átadás, de-
cemberben beköltöztek az új lakók. A Lámpás 
92 Közhasznú Alapítvány által működtetett 
Családok Átmeneti Otthona baráti piknikkel 
ünnepelte a házavatót a Nefelejcs utcában. A 
CSÁO a lakhatási gondokkal küszködő csalá-
dok menedéke. 2006 óta működött a Kertész 
utca 24-28-ban, egy leromlott állapotban lévő 
emeletrészen. Az önkormányzat már a ciklus 
elején eldöntötte, a Lámpás 92 új otthont kap. 
A CSÁO-ban a Bischitz közvetítésével olyan 
családok kapnak otthont, amelyek ragaszkod-
nak gyerekeikhez, de lakásgondok miatt a ki-
csiket az a veszély fenyegeti, hogy állami gon-
dozásba kerülnek. A CSÁO-ba kerülés feltétele, 

hogy a család a kerületben éljen, a gyerekek itt 
járjanak óvodába, iskolába, a szülő állásban 
legyen és takarékoskodjanak. 

A megcélzott új épület, a Nefelejcs utca 63., 

szintén leromlott, de még felújítható épület 
volt. Az EVIN a házat újjávarázsolta. A főnökasz-
szony, a kiváló Tóth Éva még decemberben, a 
beköltözéskor jelezte, ünnepi bográcsozásra 
hívják az önkormányzatot. A ház dísze ugyan-
is a frissen füvesített belső udvar. Megújult a 
homlokzat, a tetőszerkezet, a függőfolyosók, 
új nyílászárókat kapott az épület, s teljeskörű 
energetikai korszerűsítésen is átesett. Van ját-
szóház, tanulószoba, a gyerekek iskoláztatását 
fiatal önkéntesek segítik. 

Varga Zoltán, a Lámpás elnöke megköszön-
te az önkormányzat segítségét. Varga szerint 
Magyarországon ez a legszínvonalasabb CSÁO 
ház. 

És felépült végre a házunk

Házavató a Családok Átmeneti Otthonában

Felújítják a Reformáció park játszóterét
A Reformáció parkjában május 2-án la-

kossági fórumot tartottak, melynek témája 
a helyi játszótér felújítása volt. Niedermüller 
Péter polgármester köszöntőjében hangsú-
lyozta: ebben a kicsi belvárosi kerületben 
kiemelten fontos minden tenyérnyi zöld-
felület, s főleg a játszótereké. Szücs Balázs 
alpolgármester felidézte, hogy a park 15 
éve nyílt meg, ez az ország első Reformáció 
park ja, amelynek meghatározó része a ját-
szótér is. Ennyi idő után a felújítását kiemelt 
ügynek tekinti az önkormányzat. Dr. Takács 
Dániel, Erzsébetváros főtájépítésze hozzá-
tette, ez a felújítás egy nagyobb projekthez 

tartozik: a Klauzál téri játszóteret május vé-
gén adják át újjávarázsolva, következik majd 
a Kazinczy utcai játszótér rendbetétele is. 

A lakossági fórumon többen felvetették, 
hogy rossz a levegő a környéken, és nincs 
nyilvános illemhely. Dr. Takács Dániel meg-
erősítette: tervezik a Bajza utca fásítását, 
ami a levegő tisztaságát is javítani fogja, 
és mellékhelyiség is lesz a játszótér mellet. 
A legfőbb illetékesek, a gyerekek is részt 
vettek a lakóssági fórumon, sziporkázó öt-
leteiket a felnőttek mosolyogva hallgatták, 
s amit lehet ezekből, szívesen meg is való-
sítanak majd. 



A képviselők megvitatták a kerületi rendőrka-
pitányság 2023. évről készített beszámolóját, 
amiből kiderült, hogy tavaly 7,5 százalékkal, 
2808-ról 3020-ra emelkedett a rendőri eljárás-
ban regisztrált bűncselekmények száma. Több 
lett a kiemelten kezelt bűncselekményekből 
is, miközben a nyomozások eredményessége 

57,8 százalékról 41 százalékra csökkent. Jó hír 
viszont, hogy kevesebb volt a kábítószer ter-
jesztéssel kapcsolatos és a kiskorúakat veszé-
lyeztető bűncselekmény.  

Bálint András alezredes, a kerületi ka-
pitányság vezetője szóbeli kiegészítésében 
elmondta, hogy munkájukat jelentős erőfeszí-
tésekkel folytatják, fontos segítséget kapnak a 
BRFK-tól is. Sajnos, a negatív jelenségek gyor-
sabban szűrődnek be a statisztikákba, mint az 
eredmények, de biztos abban, hogy a folya-
matban lévő nyomozások hamarosan javítják 
a számadatokat. A képviselők pártállástól füg-
getlenül, dicsérték a rendőrség és személye-
sen, a kapitány munkáját. 

A Fidesz képviselői, Ripka András és Radics 
Béla úgy vélekedtek: nem a rendőrség hibája, 
hogy romlott a helyzet, az önkormányzatnak 
kellene intézkednie, a szórakozóhelyek nyitva-
tartásának korlátozásával. Niedermüller Pé-
ter válaszában azt javasolta, hogy a rendőrség 
Belső-Erzsébetvárost Siófok mintájára, kezelje 
kiemelt övezetként. Úgy gondolja, hogy a bűn-
cselekmények számának növekedése a társa-
dalom morális állapotának romlását mutatja. 
Emlékeztetett arra, hogy 2010 és 2019 között 
a fideszes vezetés semmit sem tett azért, hogy 
korlátok közé szorítsa az úgynevezett buli-
negyed működését.

Garai Dóra, az Élhető Erzsébetváros Egyesü-
let képviselője ismét javasolta, hogy Belső-Er-
zsébetvárosban a szórakozóhelyeket zárják be 
éjfélkor. Kifogásolta azt a megállapodást is, me-
lyet az önkormányzat április 12-én kötött meg 
a vendéglátó vállalkozók szervezetével, a Közös 
Erzsébetváros Egyesülettel. Az egyesület vállal-
ta, hogy a szervezet éves tagdíjának felét, de 

legalább 20 millió forintot fordít a kerület köz-
tisztaságának és közbiztonságának javítására. 

Az Élhető Erzsébetváros Egyesület képvi-
selője kartellezésnek, védelmi pénzbehajtás-
nak minősítette, hogy a jövőben csak olyan 
szórakozóhelyek tarthatnak nyitva éjszakán-
ként, amelyeknek üzemeltetői az önkormány-

zattal együttműködő szervezet tagjai. Bárdi 
Zsuzsa alpolgármester ezzel szemben pozitív 
lépésnek, Belső-Erzsébetváros rendjének ér-
dekében tett szigorításnak tartja, hogy az éj-
jel nyitva tartó szórakozóhelyeknek részt kell 
vállalniuk a társadalmi felelősségből is, anyagi 

terhekből is. Molnár István képviselő arról be-
szélt, hogy saját véleménykutatásai bizonyít-
ják: átalakulóban van a bulinegyed lakossága, 
növekszik azoknak a fiataloknak a száma, akik 
értéknek tartják az éjszakai szórakozás lehető-
ségét.

A Képviselőtestület jóváhagyta annak az 
alapnak a támogatásait, amely a környezetvé-
delmi hatóságoknak a kerület területén kisza-
bott bírságainak 30 százalékával gazdálkodik. Az 
alap tavaly több mint ötmillió forintot költhetett 
faültetésre és zöldfelület-fejlesztésre. A testület 
megszavazta azt is, hogy a Facultas Humán Gim-
názium megkapja az általa bérelt épület negye-
dik emeletét is, ahol most az ERöMŰVHÁZ Pesti 
Mozi című kiállítása működik. A gimnázium itt 
hátrányos helyzetű és örökbefogadott fiatalok 
számára indít ingyenes osztályt. A kerület új he-
lyet keres a Pesti Mozi kiállításnak. 

Az ülésen vitát váltott ki az Erzsébetváro-
si Piacüzemeltetési Kft. éves beszámolója és 
üzleti terve. A kerületi piacok jelenleg évente 
több mint 200 millió forint veszteséget termel-
nek a vásárlási szokások átalakulása miatt. 
Míg a fideszes Ripka András és Radics Béla a 
hasznosítás és átszervezés kidolgozott tervét 
hiányolták, Bárdi Zsuzsa alpolgármester az 
ésszerűtlen és pazarló felújítást, a „plázásí-
tást” bírálta, amely megnövelte az üzemelte-
tés költségeit. A vita nyilvánvalóvá tette, hogy 
a kereskedelmi funkciók fejlesztése mellett, a 
szolgáltatások bővítésére, vásárok, kulturális 
rendezvények szervezésére is szükség van ah-
hoz, hogy a piacok – melyek a közeljövőben 
nyereséget aligha hoznak – a kerület lakóinak 
ismét kedvelt találkozóhelyei lehessenek.      

Rekordszámú napirendi pontban, 
49 előterjesztésről döntött április 
24-én megtartott maratoni ülésén 
Erzsébetváros képviselő-testülete. 
Bár voltak éles viták, például a ke-
rületi rendőrség beszámolójáról, a 
szórakozóhelyek éjszakai nyitvatar-
tásáról, vagy a piacról, de 28 közér-
dekű ügyben egyhangú szavazással 
döntöttek a képviselők. 
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• Kapitány úr! Az önök 2023-as beszámolójá-
ban az szerepelt, hogy a regisztrált bűncselek-
mények száma Erzsébetvárosban emel kedett. 
Csökkent viszont a nyomozások eredményes-
sége. Miért?
– Mindenkit megnyugtathatok: a kollégáim ta-
valy is ugyanolyan eltökélten és hatékonyan 
dolgoztak, mint az előző évben. A rendőrség bű-
nügyi tevékenységét bemutató adatok, amelyek 
az önkormányzati beszámolóban szerepeltek, 
az Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészségi 
Bűnügyi Statisztika rendszeréből származnak, 
amely követő jellegű, tehát a bűncselekmények 
nem az elkövetési idő, hanem a nyomozások 
lezárása szerint kerülnek bele. A nyomozások 
lezárásáig hosszú út vezet. Sértetti kihallgatá-
sok, tanúkihallgatások, lefoglalások, szakértői 
kirendelések, szemlék. Tegyük fel, hogy tetten 
értünk egy elkövetőt, aki ökölcsapást mért egy 
másik ember arcára. Ha a sértett arcán zúzódás 
van és magánindítványt tesz, akkor könnyű testi 
sértés és garázdaság miatt indulhat eljárás. Ha 
azonban a körülmények és vallomások alapján 
felmerül a gyanú, hogy a sértettnek akár az orr-
csontja is eltörhetett, akkor be kell szerezni a 
leleteket, orvo s szakértői véleményeket. Hosszú 
hónapok telhetnek el, majd ezután készül el a 
vádirat, és a nyomozás eredményessége is csak 
ekkor kerül be a statisztikákba. 

• Értem. Viszont én láttam az önök tavalyi 
beszámolóját is, ahol csupa pozitív adat sze-
repelt.

– A 2022-es statisztikáink nagyrészt a 2020-
2021-es bűncselekmények adataiból követ-
keztek. Ez a Covid időszaka volt, amikor egy 
ideig kijárási tilalom is volt, illetve nagyon 
sokan otthon végezték a munkájukat, emiatt 
eleve kevesebb bűncselekmény történt. De el-
mondhatom: a 2023-as statisztikában is voltak 
kiemelkedően jó számok: 17 felderített rablást 
regisztráltunk, és mindössze egyetlen, koráb-
bi esetnek nem találtuk még meg a tettesét. A 
2023-ban történt valamennyi ilyen ügyet fel-
derítettük, de ezeknek a nyomozásoknak egy 
része még nincs a statisztikákban, hiszen a kol-
légáim még nem végeztek a vádelőkészítéssel. 

A súlyos bűncselekmények  felderítésében el-
ért eredményeinket bárki nyugodtan a kalapja 
mellé tűzheti.

• Egyébként a testületi ülésen minden kép-
viselő dicsérte az önök munkáját, személy 
szerint önt is. Mint mondták, megesett, hogy 
még éjszaka is felelt a hívásukra és azonnal 
intézkedett. 
– Volt ilyen eset, ahogyan a kerület minden 
lakója előtt is nyitva áll az ajtóm minden ked-
den. De azért azt javaslom, hogy aki bűncse-
lekményt tapasztal, vagy akár csak gyanús dol-
gokat lát,  hívja inkább a 112-őt! Így tudunk a 

leggyorsabban reagál-
ni. Ha baj van, először 
mindig a rendőrséget 
kell értesíteni, és nem 
a közösségi hálón pa-
naszkodni, dühöngeni, 
ahogyan ez gyakran 
megtörténik. A Face-
book ráér. 

• A polgármester azt 
javasolta, hogy a ren-
dőrség Siófok mintá-
jára kezelje Belső-Er-
zsébetvárost kiemelt 
övezetként.
– Valójában ez így is 
történik. A belvárosban 
havonta tartunk komp-

lex rendészeti és bűnügyi akciót a társszervek 
részvételével, ilyenkor általában legalább száz 
rendfenntartó vonul ki. Belső-Erzsébetváros 
soha nem marad kiemelt rendőri felügyelet 
nélkül: az év minden éjszakáján szolgálatot lát-
nak el a BRFK és a Készenléti Rendőrség mun-
katársai is. Tehát annyi rendőrt tudunk mozgó-
sítani, amennyire szükség van.

• Mit terveznek 2024-re? Tudom, hogy tavaly 
kiemelkedően eredményesek voltak a pénzki-
adó automatáknál külföldiek rovására elkö-
vetett lopások ügyében. 
– Továbbra is az egyik legfontosabb priori-
tásunk, hogy minden lakossági bejelentésre 
megfelelően reagáljunk. Ha egy lakóházból 
panasz érkezik, és nem azonnali intézkedést 
igénylő esetről van szó, akkor is minden eset-
ben menjen ki a körzeti megbízott, hallgassa 
meg, hogy mit mondanak  a lakók,  és azután 
döntsük el, rendészeti kérdésről van-e szó, a 
panasz bűnügyi intézkedést igényel-e, vagy 
valamelyik társszervünket kell értesíteni. Szol-
gáltató típusú rendőrségre van szükség. Ki-
emelt figyelmet kapnak a gyermekek sérelmé-
re elkövetett bűncselekmények és a családon 
belüli erőszak esetei is. Az eddiginél nagyobb 
figyelmet szentelünk az elharapózó online 
bűncselekmények felderítésére, illetve lehe-
tőség szerint megelőzésére. Ez természetesen 
nem kerületi, de még csak nem is fővárosi vagy 
magyar sajátosság, hanem az egész világra jel-
lemző tendencia.                                                     B. J.

KÉPVISELŐ-TESTÜLET: napirend-csúcs, 
rendőri beszámoló, viták

A kerületnek szolgáltató 
rendőrségre van szüksége

ÖSSZES RENDŐRI ELJÁRÁSBAN REGISZTRÁLT BŰNCSELEKMÉNYEK
BUDAPEST VII. KERÜLET

NYOMOZÁSEREDMÉNYESSÉGI MUTATÓ %)BŰNCSELEKMÉNYEK SZÁMA
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Radics Béla a piac átszervezésének tervét hiányolta

Bárdi Zsuzsa a pazarló „plázásítást” bírálta

Barát József



– Hogy volt-e ilyesmire 
példa? – töpreng Hann 
Endre, a Medián ügyve-
zető igazgatója. – Ha igen, 
nagyon-nagyon régen. 
Olyan időkben, mikor a po-
litika minősége más volt. 
Mert mondjunk bármi rosz-
szat a múltról, 2010 előtt 
léteztek pártok. Az országgyűlési választás két-
fordulós volt, melyben az első forduló kijelöl-
te az esélyest és a kihívót. Koalíciók köttettek. 
És nem volt teljhatalomra törő, rendeleti úton 
kormányzó állampárt.

A nyilatkozók felemlítik az előzményt, Már-
ki–Zay Péter kísérletét. A vásárhelyi polgár-
mester szintén a semmiből jött, bár Magyarnál 
kisebb tehetséggel. Az új hősnek viszont volt 
már korábban pártja, Fidesz néven. De ő dör-
zsöltebb is Márki-Zaynál. Az ellenzéktől és a Fi-
desztől azonnal elhatárolódott. Belülről ismeri 
a NER hangütését, stílusát, ami kampányának 
elképesztő lendületet adott.   

Hann Endre szerint meglepő látni, hogy az 
állampárti közvélemény is megosztott. Ha a Fa-
cebookba merülünk alá, kiszámíthatatlan, ki az 
az ismerős, aki gyanakszik, ki utálkozik, ki az, 
aki lelkesedik. Az utóbbi azonban változni fog, 
lassan kiderül, az összes ellenzéki párt olvado-
zik, fogy a Kutyáktól a Mi Hazánkig.  

Závecz Tibortól kérdeztük, miként lehet, 
hogy április elején Magyar Pétert tizennégy 
százalékra mérte a „pártot választó biztos sza-
vazók” kategóriában, hogy az Iránytű Intézet 

két héttel később 26 száza-
lékot jelezzen. Ezt a Medi-
án is megerősítette.

– Márpedig van ilyesmi 
– mondja Závecz. – Tudjuk, 
mindent a kutatók nyaká-
ba varrnak. Pedig attól függ 
a dolog, mikor készül a ku-
tatás. Az eltérés ilyen iram 
mellett két hét alatt többszázezres is lehet.

Majd Magyar Péter közszereplői stílusának 
taglalásába kezd. A bibliai megtért bűnös ked-
ves, a tékozló fiú hiteles. Ráadásul a fiú tény-
leg tékozolt, évekig ült a mézesbödön mellett. 
Amit sejtettünk, de nem hittünk, most hiteles 
forrásból tudjuk. A tékozló fiú megistenült. Róla 
szólnak a hírek. Lángost eszik a piacon, nap-
szemüvege van, a kormánypropaganda őrjöng, 
a tribünre a hallgatóság  soraiból érkezik. Zá-
vecz szerint Magyar azt a metódust gyakorolja, 
amit Orbánnál a Polgári Körök szervezésekor 
láthatott. Tematikáját szakpolitikai elemzések-
kel gyarapítja. Nemcsak azt tudjuk, „ki nem ő”, 
hanem azt is, mire mond igent. Világmagyará-
zataiban sok újdonság nincs. Eszméi formás 
közhelyek. De mindezt kitartóan mondja, Szek-
szárdtól Tapolcáig. Olyan rétegek figyelmét kelti 
fel, akik a politika ellen látszólag be voltak oltva. 

– Ez a siker szociológiai dimenziója – mond-
ja Závecz. – A pártpolitikai dimenzió az ellen-
zéknek kellemetlenebb – mondja Závecz. – A 
főkérdés: honnan tódulnak Magyarhoz a révült 
szavazók. 

Magyar sokat markol az ellenzékből (párthí-
veinek nyolcvanvalahány százalékát), először 
csak a kisebb pártoktól (kutyák, Momentum, 
Mi Hazánk) de ma már látjuk, beleharap a leg-
nagyobb ellenzéki pártba is. 

A közvéleménykutatók egyetértenek abban, 
hogy a nagy átrendeződés (melynek következ-
ményei június 9-e után mutatkoznak majd) a 
Fideszt „nem igazán kezdte ki”. A kormánypárt 
támogatottsága országos szinten alig, vagy 
mérsékelten csökkent, a Mediánnál a választa-
ni tudó biztos szavazók körében 46 (!) százalék. 
Más mérések is vannak. A tábort februárban a 
kegyelmi botrány apasztotta. Závecz országos 
szinten 2-300 ezerre teszi az elmúlt évek Fide-
szes veszteségét, az Iránytű 600 ezerre. Azt a 
kutatók nem hiszik, hogy a dezertőrök az el-
lenzéknél vagy a Magyar fanok között kötöttek 
volna ki.   

Ami a Fidesz számára aggasztó Budapes-
ten, az a tábor finom depressziója. Nem kizárt, 
hogy többen maradnak otthon. Nehéz olyan 
budapesti polgármester választáson részt ven-
ni, ahol a párt letette a fegyvert. Egyes kerüle-
tekben a polgármester jelölteknek az indulá-
sért is könyörögni kellett. Senki sem áll sorba 
szívesen egy pofonért. Szentkirályi Alexandra 
kampányáról lerí: egyetlen stratégiai célja a Fi-
desz listás szavazóinak egyben tartása. 

A slusszpoént Magyar a jelölési határidő 
végére tartogatta. A fővárosi listát megcélozva, 
beszáll Budapesten az önkormányzati válasz-
tásba. Az új sztár, korunk Mick Jaggere, Tapol-
cán hirdette meg a tervet. Főpolgármester je-
lölésére nincs idő. Az egyetlen lehetőség, hogy 
legalább három budapesti kerületben polgár-
mester-jelöltet indítanak, mert így budapesti 
listát állíthatnak. Lapzártakor még turbulens a 
helyzet: a DK-s kerületekben kiválasztott aspi-
ránsok közül az erzsébetvárosi jelölt-jelölt La-
jos Béla visszalépett és mégis inkább a Színes 
Erzsébetváros civil szervezetet szeretné képvi-
selni. (Lásd keretes írásunkat.) Magyar Péter pe-
dig bejelentette, hogy Fideszes polgármesterek 
ellen is indít jelölteket. Az ismert új indulókról 
nehezen hihető, hogy bármelyik polgármester-
re veszélyesek lehetnek. De Magyar jogot nyer a 
fővárosban listaállításra, a közgyűlésbe való be-
jutásra. Lendülete töretlen. Mint mondta, célja 
annak megakadályozása, hogy Budapesten 
Gyurcsány és Orbán döntsön el mindet. 

 Hann Endrét kérdezzük: hol a „magyar pla-
fon”. A nagy felfutás után maradt-e a Magyar 
Péter projektjében tartalék.

– Nem mondok számot – mondja Hann. – 
Szerintem van még Magyarban növekedési tar-
talék. De a magasság nem a csillagos ég.      
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 Amikor kiöntött a Tisza

Nagyüzem az önkormányzati jelölőbazárban
Volt-e már arra példa, 
hogy egy váratlan fordulat 
a kampányterveket radi-
kálisan felborította, a po-
litikai sakktáblát széttúr-

ta? A közvéleménykutatók egyaránt 
gondban vannak a „kettős választás” 
időbeli átfedése és Magyar Péter hat 
hete még tervekben sem létező párt-
jának elképesztő dinamikájú növeke-
dése miatt. A Fidesz tervei is össze-
dőltek, a fővárost már föl is adták, de 
aggódhat az ellenzék is. A Tisza Párt 
szavazóinak zöme bizonyíthatóan 
balról érkezik. Ki tud hiteles felmérést 
produkálni, ha három hét alatt min-
den gyökeresen megváltozik? Közvé-
leménykutatókat kérdeztünk. 

HANN ENDRE, 
a Medián ügyvezető 
igazgatója

ZÁVECZ TIBOR, 
a Závecz Research 
ügyvezető igazgatója

Ami az önkormányzati választást illeti, Buda-
pesten a helyzet, ami az egyéni esélyeket illeti, 
nem sokat változott. A kerületekben azok az 
ellenzéki polgármesterek, akik vállalták a foly-

tatást, szinte biztos újrázni fognak. A nyolcadik 
kerületben kíméletlen harc várható, Józsefvá-
ros elvesztése Kocsis Máténak presztízsveszte-
ség volt, de Pikó polgármester kampánystábja 
kemény társaság, a Szikra Mozgalom a házról 
házra kopogtatás módszerét követi. Figyelmet 
érdemel a kilencedik kerület, ahol az ellenzék 
pártjai összefogtak a néha túl karakteres Baranyi 
Krisztina (civilek, Kutyapárt) ellen. Nagy kérdés, 
hogy a tizenkettedik kerületben Pokorny Zoltán 
nyugalomba vonulásával megnyílik-e a tér. Vi-
tézy Dávid szakpolitikai imázsát az LMP látja adu 
ásznak. Kérdés, hogy egy nagyváros vezetése 
bonyolódhat-e politikamentesen. Vitézy tíz szá-
zalékról indult, huszonnégynél tart, ha ügyes, 
Závecz szerint harminc százalékig föltornázhatja 
magát. Ez a „szépen csillog az ezüst is” státusza. 
Karácsony főpolgármester támogatottsága egy 
jottányit sem csökkent (38-40 százalék), pedig 
Vitézy és Ungár pártelnök a hajléktalan csepülés 
fegyverét is bevetette. Ez megindító epizód egy 
újbalos párt életében. Vitézy a Fidesz táborából 
számít pótszavazókra, olyanokra, akik nem bíz-
nak igazán Szentkirályi Alexandra varázsá ban.

Budapesten a helyzet… 

Lajos Béla visszalépett 
a startmezőre

Egy napig sem volt Magyar Péter pártjának 
polgármesterjelöltje Lajos Béla, aki a Színes Er-
zsébetváros Egyesület képviseletében korábban 
már összegyűjtötte a szükséges 300 ajánlást. 
A jelölt-jelölt visszalépését a Tisza párttól való 
együttműködéstől azzal indokolta, hogy a Szí-
nes Erzsébetváros közössége erős civil identi-
tással rendelkezik, ezért mégis inkább önállóan 
folytatják a munkát. A 444.hu információi sze-
rint viszont a Tisza Párt hátrált ki erzsébetvárosi 
választottja mögül az után, hogy őt a Magyar Je-
len és a Megafon szélsőbaloldali és LMBTQ-akti-
vistaként határozta meg.  

Lajos Béla a kerületi közélet ismert figurája, 
hiszen a Színes Erzsébetváros Facebook oldalt 
korábban önkormányzati támogatással készí-
tette, az általa vezetett Kis Távolságok Városa 
Alapítvány pedig a Budapest Brand Nonprofit 
Zrt. zöld kommunikációs pályázatának egyik 
nyertese volt. Minthogy az egyesület korábbi 
aláírásgyűjtő íveit ledarálták, lapzártakor ismét 
neki kellett futniuk a 300 aláírás összegyűjtésé-
nek.   

Érdemi, destruktív változást Magyar Péter 
a Fővárosi Közgyűlésben érhet el. Závecz Tibor 
szerint a Fővárosi Közgyűlés megválasztása nem 
szimbolikus aktus, nem protest szavazás. Fontos 
kérdéseket dönt el. Nem tudni, hogy a budapesti 
választó racionálisan, egy irányba szavaz-e. Kará-
csony megválasztása nem kétséges. A Tisza párti 
lista viszont alkalmas lehet arra, hogy szétverje a 
főpolgármester testületi többségét. És alkalmas 
arra, hogy a Momentumot, a Kutyapártot kiszo-
rítsa. A történet rávilágíthat arra, hogy a random 
pártszervezés kétes kaland. A sebtében összefér-
celt „gyorséttermi párt” bizonytalan identitású, 
ismeretlenek gyűjtőhelye lehet. 

A Közgyűlés – az első következmény



– Szerkesztő úr, kérem, a nevemet ne írja meg! 
Tudja, félek. Nevezzük tehát Ilonka néninek azt 
a belső-erzsébetvárosi műemlékházban élő 
idős asszonyt, aki szerkesztőségünkhöz fordult 
segítségért. Félelme talán alaptalan, de érthe-
tő: jelentős anyagi érdek fűződik az általa kifo-
gásolt berendezések működéséhez, neki pedig 
pénze nincs. Igaza van, de nagy kérdés, hogy 
mire megy vele. 

A nagy épületben, ahol lakik, 75 lakás, úgy-
nevezett albetét van. Ilonka néni számításai 
szerint azonban már csak 9 tulajdonos él itt: 
mindnyájan 60 és 90 év közöttiek. A lakások 

többsége már iroda, albérlet, szolgáltatóhely 
vagy kereskedelmi szálláshely. Ezek közül több 
külföldi állampolgárok tulajdona, akik nem 
hogy nem itt laknak, de talán még az országban 
sem. Ez persze rányomja a bélyegét a társasházi 
határozatokra is: nem csoda, hogy a 2022. júni-
us 22-én megtartott közgyűlésen megszavazták 
6 tulajdonos kérését szálláshelykiadásra, úgy-
nevezett airbnb-k működtetésére. Persze azzal 
a feltétellel, hogy be kell tartani a házirendet.

A házirend azonban nem tartalmazza a ki-
tételt, hogy nagyteljesítményű klíma-, vagy 
hőcserélő berendezés kültéri egységét nem 
kellene a világítóudvarba telepíteni, a másik 
ablaka alá. Nos, Ilonka néni esetében éppen 
ez történt. Az ő ágya a fürdőszoba mellett van, 
a fürdőszoba pedig a világítóudvarra nyílik, 
ahol nem sokkal a határozat után két hatal-
mas, zúgó-zakatoló-rezgő doboz jelent meg, 
amelyektől ő nem tud aludni. Az ő lakása alatti 
bérlemény két szobájából ugyanis négy szál-
láshelyet alakítottak ki. A zaj, amit hall, ezek 
hűtésével, talán fűtésével is jár. 

Ilonka néni valamikor felelős állásban dolgo-
zott, ma is energikus és akkurátus asszony. Úgy 
gondolta, csak nincsen rendjén, hogy mások jö-
vedelméért az ő nyugalmával kelljen fizetni. Fel-

kereste tehát 2023 tavaszán az önkormányzat 
Hatósági Irodáját, majd a Fővárosi Kormányhi-
vatal illetékes Nyugat-Pesti Építésügyi osztályát. 
A helyzetbe nem nyugodott bele, míg hivatalos 
választ nem kapott. A jegyző megbízásából az 
önkormányzat Hatósági Irodájának vezetője a 
megfelelő kormányrendeletet idézve kimond-
ta: „Légaknába klímaberendezés, hőcserélő 
(hűtő-fűtő) berendezés (…) nem helyezhető el.” 
Ez jó hír volt Ilonka néninek, de kézzelfogható 
eredményt nem jelentett, hiszen az ügyet az 

iroda áttette a kormányhivatalhoz, amely hatás-
körrel és illetékességgel rendelkezik. 

A kormányhivatal munkatársa már isme-
rőse Ilonka néninek, aki többször járt nála. Az 
előadó ki is jött hozzá. Fényképezett, adatokat 
gyűjtött. A néni pedig  legutóbb április 17-én 
ment el hozzá a hivatalba. Ott megtudta, hogy 
az airbnb  tulajdonosa úgy nyilatkozott: a be-
rendezéseket nem is ő telepítette. Ilonka néni a 
hivatal együttérző munkatársától azt hallotta, 
hogy a szabályok szerint ilyenkor nyilatkoztatni 
kell az előző tulajdonost, lehetőleg fel kell derí-
teni, hogy ki telepíttette a kültéri egységeket. A 
vége pedig állítólag úgyis az lesz, hogy a NAV 
megbízásából le kell majd szerelni a masinéri-
ákat. A munka árát ők persze be tudják hajtani. 

Hogy ez mikor lesz? Erre a kérdésre az idős 
hölgy nem kapott választ, de megtudta, hogy a 
hivatalban rengeteg a munka, a feladat. Sok a 
beadvány, nehezen győzik. Szóval, a panaszos 
idén nyáron aligha alhat nyitott ablak mellett 
– pedig neki nincs légkondicionáló berendezé-
se. Ilonka néni 88 éves. 
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 Kormányhivatali döntések

„Kicsit sárga, kicsit savanyú, de a miénk”
Összeállításunk látszólag nagyon is különböző történetekről 
szól. Hiszen hogyan is kerül egy lapra a Madách téri teraszok 
ügyével nagyteljesítményű légkondicionáló berendezéshez 
tartozó kültéri egységek felszerelése. A teraszokat minden nap 
láthatjuk, a zajos masinákat egy világítóudvarban, pestiesen 

lichthofban rejtették el. A válasz egyszerű. Mindkét esetben lakók tettek 
panaszt az önkormányzatnál, amely mindkét esetben nekik adott igazat. A 
tanulságok is hasonlók. Sajnos.

Ujvári-Kövér Mónika, Erzsébetváros első 
egyéni választókerületének képviselője 2022 
februárjában egy Facebook bejegyzésből és a 
hozzá mellékelt fényképekből értesült arról, 
hogy a Madách tér 2. és 3. árkádja alatt olyan 
vendéglátó teraszt építenek, amellyel elzárják 
a járda nagy részét is. Néhány napon belül la-
kossági bejelentések tucatjai futottak be hozzá 
kérdésekkel és kérésekkel. Azt kérdezték, hogy 
ezt az önkormányzat vajon engedélyezte-e. És 
azt kérték, hogy akár igen, akár nem, a járdát 
mielőbb adják vissza a lakóknak. 

A képviselőasszony, aki akkoriban alpolgár-
mester is volt, egyetértett a panaszosokkal. 
Tenni viszont nem sokat tudott, mert kide-

rült, hogy a Kormányhivatal Örökségvédelmi 
Osztálya illetékes az ügyben. Ők megkapták 
a járdán létesített terasz téliesítésének tervét, 
és azt hallgatással tudomásul vették. Igen, van 
ilyen eljárás. A hivatal hallgat, mint a szfinksz, 
és ez olyan, mintha pecsétes papírt állított vol-
na ki.

A képviselőnek nem volt más választása: a 
lakóknak megírta: hiába tiltja a kerület építési 
szabályzata, hogy járdát terasszal foglaljanak 
el, az Örökségvédelmi Osztály ezt engedé-
lyezte. (Mint tudjuk, hallgatással.) Persze Uj-
vári-Kövér Mónika nem könnyen belenyugvó 
típus: megírta az Örökségvédelmi Osztály veze-
tőjének is, hogy a terasz létesítése ellentmond 

az önkormányzati képviselő-testület határoza-
tának. A hivatal válaszából azonban kiderült: 
bármi is az önkormányzat álláspontja, a hallga-
tással tudomásul vett építkezés jogszerű volt 
és az ideiglenes építmény 180 napon át fenn-
maradhat, bár az átjárást biztosítani kell. 

A 180 nap 2022. szeptember 29. napján le-
járt. A terasz pedig maradt. A lakók tajtékoztak, 
és Ujvári-Kövér Mónika nem tudott mit tenni, 
mindenkinek válaszolt. Megírta, hogy a kerü-
leti építési szabályzat szerint nem lett volna 
szabad ilyen teraszt létesíteni, hogy lejárt a 180 
nap, hogy levelezik Sára Botond főispánnal. 

Akinek a nevében 2023 januárjában azt a 
választ kapta, hogy tényleg. Tehát, hogy a vi-
lágörökségi helyszín védőövezetében tényleg 
nem bontották el a teraszt és a tulajdonosok 
ismételt bejelentést sem tettek. A hatóság te-
hát a teraszok elbontására kötelezte az építte-
tőket, akik viszont a Fővárosi Törvényszékhez 
nyújtottak be felülvizsgálati kérelmet. 

A lakók mit tehettek volna? Továbbra is há-
borogtak, a képviselőasszony pedig továbbra 
is egyetértett velük. A legújabb fejlemény vi-
szont, hogy 2024. március 1-én végzés érkezett 
a főispán megbízásából arról, hogy az Építés-

ügyi és Örökségvédelmi főosztály hivatalból 
közigazgatási hatósági eljárást indított a jelen-
leg is fennálló terasz ügyében. Újabb eljárást az 
után, hogy már bontásra kötelezte az építtetőt? 
Igen, mert a  Fővárosi Törvényszék megsemmi-
sítette a bontási határozatot. Ennek az volt az 
indoka, hogy a terasz működtetőjének építési 
engedélyt, vagy fennmaradási engedélyt kel-
lett volna benyújtania, hogy a létesítmény 180 
nap után maradhasson. 

A bíróság szerint a kormányhivatalnak tehát 
most tisztáznia kell, hogy történt-e jogszerűtlen-
ség. Fennállnak-e a fennmaradás feltételei? Ér-
dekes. Hiszen arról a teraszról van szó, amelyet 
a jog szerint másfél éve le kellett volna bontani! 

Hepiend nincs? Hát egyelőre nincs. A tera-
szok ma is nyitva állnak a Madách téri nagyár-
kád alatt, a gyalogosok pedig az úttestről plan-
ténerekkel leválasztott sávban átabotálnak. 
Kínos is, csúnya is. Ahogyan A tanúban mond-
ták: kicsit sárga, kicsit savanyú, de a miénk. 

UTÓHANG
Ügyes-bajos panaszaikkal a lakók ter-
mészetesen az általuk választott képvi-
selőkhöz fordulnak. Kiben bízhatnának, 
ha nem bennük? Ám az önkormányzat ha-
tásköreiből, az egészségügy, az oktatás 
után az építési és örökségvédelmi ügyek-
ben is egyre kevesebb marad. A döntés 
pedig olyan központosított hivatalok 
kezébe kerül, amelyek nem a lakóknak, 
hanem a kormánynak felelnek. És a meg-
felelő eszközöket feladataik végrehajtá-
sához éppúgy nem kapják meg, ahogy az 
oktatás vagy az egészségügy sem.

MADÁCH TÉR: Járda az úttesten

Ilonka néni és a légkondi
„Légaknába klímaberendezés, hőcserélő (hűtő-fűtő) berendezés (…) 
nem helyezhető el.”

„Hiába tiltja a kerület építési szabályzata, hogy járdát terasszal foglalja-
nak el, a Kormányhivatal  Örökségvédelmi Osztálya ezt engedélyezte.”



A Kéthly Anna tér 2000 előtt még nem léte-
zett, amikor a Wesselényi utca 27. és 29. sz. 
alatti házat lebontották, több telket is össze-
vontak, így keletkezett egy új tér a Greenpoint 
7 irodaház mellett. Egy ideig névtelen volt, 
aztán 2006-ban felavatták Kéthly Anna szob-
rát. Az utóbbi években jócskán lepusztult, s 
ez igaz volt a burkolatra, a berendezésre és a 
növényzetre is. Takács Dániel főtájépítész el-
mondta, hogy a növényzet megújítása amúgy 
is napirenden lett volna, hiszen az ezüst juha-
rok rosszul viselték a  városi környezetet és a 
klímaváltozást, vagyis a hőséget és a kevés 
csapadékot. Négy fa kiszáradt, azokat ki kell 
vágni, s a helyükre mezei juharokat ültettek, 
amelyek jobban tűrik a városi körülményeket. 

S nemcsak az elpusztult 4 fát pótolták, 12 új, 
előnevelt fát is elültettek. A tér felújításával 
együtt a szomszédos irodaház előtti zuzalékos 
sávot is zöldítették.  

A kivitelező, a Három Kertőr Kft. két és fél 
hónap alatt befejezte a rekonstrukciót, s ápri-
lis 30-án a környékbeliek is láthatták, hogy jó 
munkát végeztek. A kutyások is bemehetnek 

a térre. Igaz, a felújítás előtt itt egy kis kutya-
futtató is volt, de az a célra alkalmatlan volt, 
leginkább kutyavécének használták. Viszont 
az önkormányzat a környékbeli kutyásokat 
sem akarta cserben hagyni, ezért döntöttek 
úgy, hogy a futtató területét hozzákapcsolják a 
parkhoz, s a felújítás után azt megnyitják a ku-
tyások előtt is. A hat hónapos tesztidőszakban 

a kutyatartók állataikat pórázon, a köztiszta-
ságra vonatkozó előírásokat betartva bevihetik 
a park területére.

A tér Nyár utca felőli oldalára két új ku-
tyapiszoárt helyeztek ki, s a felújítást követően 
szúrópróbaszerűen ellenőrzik majd a park ál-
lapotát, és elégedettségi kérdőívvel kérik ki a 
kutyás és nem kutyás lakók véleményét. 
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Dalia László

Fejlődő
ERZSÉBETVÁROSÚjra látogatható a Kéthly Anna tér

A Kéthly Anna tér két és fél hónap 
alatt megújult, s április 30-án délután 
a környező házak lakói birtokba is 
vették. Nem volt ünnepség, nem volt 
beszéd, bár ott volt Niedermüller 
Péter polgármester is, de az esemény 
nem a kampányt szolgálta, nem ah-
hoz igazították az átadást.

• Milyen képet mutat a Klauzál tér az ablak-
ból?
– Hogy mondta az LGT? Miénk itt tér, mert mi 
nőttünk itt fel...Manapság  nappal ritkán jövök 
ki, éjszaka élek. Akad itt a jó kocsma, amit én 
a bulinegyedből ismerek, azt szeretem. A haj-
nali, éneklő csapatokat kevésbé. Egyébként 6 
éves korom óta rajzolok, festek, akkor egyszer 
elmentek itthonról a szüleim, s mire hazaértek 
zsírkrétával körberajzoltam a lakást. Itthon Ró-
zsavölgyiné Tomonyák Gitta tanítványa voltam, 
majd grafikát tanultam Utrechtben,  kalligráfi-
át Londonban. Arra jöttem haza, hogy megbe-
tegedtek a szüleim. Bezárták a nyomdájukat 
a Dohány utcában és nekem kellett pénzt ke-
resnem, miközben ápoltam őket.  Egy reklám-
ügynökséget alapítottam, azóta is abból élünk 
a feleségemmel. A szüleim sokat szenvedtek, 
kénytelen voltam közben megbarátkozni az 

elmúlással. Édesanyám maradt tovább, vele 
gyakoroltuk, hogyan lehet megszeretni a fáj-
dalmat. Erről szólnak a Klauzál téri képeim is...

• Ahogy én tudom, senki sem kérte fel, hogy 
megfesse az OSB táblákat, hobbiból dolgozik 
nap, mint nap.
– Egyik reggel, amikor kelt fel a nap, rásütött a 
fatáblákra, s azok aranyló színben pompáztak. 

Rögtön arra gondoltam, hogy nekem ezzel dol-
gom van, lementem, megkerestem a műveze-
tőt és ő küldött tovább a cég kommunkációs 
vezetőjéhez. Azóta festek, a festéket a kivitele-
ző cégtől kapom, ők így szponzorálnak. 

• A homok mandalákkal a buddhisták azt 
üzenik, hogy semmi sem állandó, vagyis min-
den mulandó...

– Édesanyám halála után találtam rá ezekre a 
képekre, vagyis ők találtak meg engem.  Ezek 
nemcsak mandalák, inkább ősi, mantrikus 
minták nevezném. A szláv-vidéktől Tibeten, 
Egyiptomon át egyre gyakrabban feltünnek a 
különböző kultúrákban, s ezeket az elmúlás és 
a megújulás szimbólumainak tekintik.

• Az építkezés rácsok mögött zajlik, így a fest-
ményeiből is csak részletek látszanak.
– A halál mindmáig tabu téma, s ahogy beku-
kucskálnak a dróton át, közeli kapcsolatba ke-
rülnek vele. Tegnap néhány feketébe öltözött, 
síró szemű ember sétált itt el, s egyikük meg-
köszönte a képeket. A múlt héten két szőke 
kislány állt meg, s kerekre nyitott szemekkel 
bámultak és csak annyit mondtak – vaú. Ezért 
vagyok itt naponta 4-8 órát.

• Mi lesz a képek sorsa, elviszi egy teherautó 
és eltüzelik?
– Addig festek, míg az építkezés maga zajlik. S 
az időjárás nem kíméli őket, kopik a festék az
esőben, fagyban. Aztán sem kerülnek sze-
métdombra, megállapodtunk a kivitelezővel, 
hogy művészeti célra tovább hasznosítom 
őket. Egy raktárba szállítom, aztán majd kita-
lálom, hogy mi legyen velük. Helyi iskolákat 
keresek meg, hogy ott otthonra találjon a ké-
pek egy része. Talán egy labirintust kéne belő-
lük építeni...                                                          D. L.

A Klauzál tér festőjeEgedi Gergő 40 éve lakik a Klauzál 
téren, itt nőtt fel, itt épített homokvá-
rat, s most ugyancsak mulandó jeleket 
hagy maga után. Amikor februárban a 
munkások megjelentek és feltúrták a 
teret, majd a fákat OSB lapokkal vet-
ték körbe, amelyek a reggeli napsütés-
ben aranylón csillogtak, úgy gondolta, 
dolga van velük. Azóta festi rájuk az 
ősi, törzsi, mantrikus képeket.

KÖZÖS OTTHONUNK

Én már iskolás vagyok! – olvasható Janikovsz-
ky Éva egyik könyvének borítóján, és ez a történet 
ugyanúgy megszólítja ma is az iskolásokat, mint ami-
kor 1983-ban először megjelent. Április 23-án a bo-
rongós idő sem rontotta el a kis párnákon, sátor alatt 
ücsörgő lelkes elsősök kedvét, akik kezükben a saját 
készítésű papírvirágokkal, az írónő születésnapján az 
olvasást ünnepelni érkeztek a Janikovszky parkba. 

A kisiskolások az Erzsébetvárosi Magyar-Angol 
Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Művészeti 
Szakgimnázium Kertész és Dob utcai iskoláiból ér-
keztek, mindannyian olyan elsősök, akik már szépen 
tudnak olvasni. Majdnem olyan szépen, mint Balogh 
Anna, a Madách Színház színművésze, aki felolvasta 
az említett könyvnek azt a részletét, amelyből kide-
rül, miért is jó, ha valaki ismeri a betűket. 

Kispál Tibor alpolgármester köszöntőjéből 
megtudtuk, hogy Janikovszky Éva az az írónő, akinek 
talán a világon a legtöbb nyelvre lefordították gye-
rekkönyveit. Szücs Balázs alpolgármester arról szólt 
a gyerekeknek, legyenek büszkék, hogy abban a ke-
rületben élnek, ahol Janikovszky Éva is lakott és írta 
a könyveit, azokat a valóságon alapuló történeteket, 
amelyeket már a szülők, sőt a nagyszülők is olvastak, 
és amelyekben ma is magára ismer minden gyer-
mek, szülő és nagyszülő is. A parkban a kisiskolások 
megismerkedhettek Janikovszky Jánossal, az írónő 
fiával, aki a Móra könyvkiadó ajándékcsomagjával 
köszönte meg a pompás papírvirágokat, amelyekkel 
a gyerekek beterítették az írónő szobrának környékét. 

A koszorúkat és virágokat a rövid köszöntőket 
mondó alpolgármesterek mellett Bárdi Zsuzsanna 

alpolgármester, Nagy Andrea és Devosa Gábor 
képviselők helyezték el a szobornál. 

Janikovszky Éva Erzsébetváros díszpolgára. Bajza ut-
cai lakásánál emléktábla jelzi, hogy itt élt és dolgozott. 
Közel 40 könyve jelent meg, írásait 35 nyelvre fordítot-
ták le, kisregényei közül van, amit megfilmesítettek. 

Egyik legismertebb művét, a Málnaszörp és szalmaszá-
lat, Égigérő fű címmel itt forgatták Erzsébetvárosban, 
többek között a Rottenbiller- valamint a Hutyra Ferenc 
utcában. Janikovszky Éva születésének 98. évforduló-
ján, április 23-án, a könyveké, az olvasásé, a gyerekeké 
volt a főszerep. Janikovszky Évásan: Az úgy volt…   S. J.

OLVASÁSÜNNEP A JANIKOVSZKY 
PARKBAN



Jó látni a parcellákon serénykedő erzsébetvá-
rosiakat: egyikük sem született kertész, többen 
irodákban, hivatalokban dolgoznak, a monitor 
előtt görnyednek egész nap, s a munkaidő után 
még betérnek ide. Marika például a két lányá-
val jött ki. A kisebbik még csak alsós, édesanyja 
szeretné, hogy ő is megismerje a növényeket, 
s hogy a zöldborsó nem az Aldi polcain terem, 
hanem a földben, ha megfelelően gondozzák. 
A nagyobbik lány párja is itt kapál: „Költő va-
gyok.” mutatkozik be szerényen. Úgy látszik, 
nem csak a virágok, de a versek is „szárba szök-
kenhetnek” a kertben. 

A szomszédos parcellán Nóra locsolja a vi-
rágait. Meséli, évekig Spanyolországban élt, 
nemrég jött haza. Kint is megnézett több kö-
zösségi kertet, de egyik sem volt olyan szép, 
mint az erzsébetvárosi. Elfoglalt, több gye-
rekes családanya ő is. Közel lakik a kerthez. 
Neki már az is nagy élmény, ha egy félórára 
kiszabadulhat otthonról, és itt a növényeit 
nevelgetheti. Állítja, a kerti munkának terá-
piás hatása is van, s jó érzés, amikor a saját 

termésű paradicsommal, bazsalikommal ha-
zaindul. 

A közösségi kertben 44 parcellán bioter-
mesz tés folyik, vegyszert nem használnak, ön-
tözéshez gyűjtik az esővizet. Augusztus végéig 
minden hétfőn 18 és 20 óra között „Komposzt 
leadó fogadó órákat” tartanak. Céljuk a közös-
ségépítés is: a nyitott kulturális és ismeretter-
jesztő programjaikról a Kisdiófa Közösségi Kert 
Facebook oldalán lehet tájékozódni.

Kizöldül nyárra a Damjanich-
Rottenbiller sarok
Ahogy arról év elején beszámoltunk, tavaly no-
vemberben szavazta meg a képviselő-testület, 
hogy 10 millió forinttal támogatja egyik lakókö-
zössége erőfeszítését, és a Rottenbiller utca 35. 
lakói zöld oázist létesíthetnek a lakótömbjük 
előtti aszfalt helyén.

A meseszerű történet lényege, hogy egykor 
Ybl Lajos ide már megálmodott egy kertet, ami 
sosem valósult meg. A ház lakói – élükön Bo-
bály Katival, Habán Zsuzsa és Kőszegi Gyula 
lakóbizottsági tagokkal – jó példát mutattak a 

civil kurázsira, és összefogással, sok utánajá-
rással elérték, hogy régi álmuk megvalósulhat 
idén nyárra. Fővárosi közterületen, a főváros 
engedélyével, a kerületi önkormányzat támoga-
tásával a napokban elindult az aszfalt bontása.

Ezzel egyidejűleg a főváros a Damjanich 
utca–Rottenbiller utca kereszteződésében 
meg kezdte a járdasziget zöldítését. Nyárra tel-
jesen átalakul a városkép, s a focipályányi mé-
retű betonterület szó szerint kizöldül.

A civil kurázsi csodákra képes!
Bobály Kati vezet körbe a Rottenbiller 35-ben. 
Ő állt az élére az előkert kezdeményezésnek 
még 2020-ban, s megírta a Sosemvolt kert me-
séjét is, ami meglágyította a hivatali szíveket. 
Mesés példa arra, hogy összefogással, hittel, 
cselekvéssel bármit el tudunk érni.

Kati elmeséli, hogy az előkert-építés a lakó-
közösségük harmadik sikeres projektje:

10 éve a belső kert kialakítására nyertek for-
rást az Ökotárs Alapítvány és a MOL pályázatán, 
az OTP Bank Társasházaknak kiírt versenyén 
pedig a 2. helyezés mellé kaptak némi pénzt, 
amiből közösségi szobát alakítottak ki a ház 
földszintjén.

Mutatja Kati az udvari oázist, közben tö-
rékeny hölgy lép ki az egyik lakásból. Libikné 
Marika néni a Rottenbiller 35. legrégebbi lakó-
ja, 73 éve lakik a házban, most 93 esztendős. 
„Örülök ennek a sok zöldnek, én itt az udvar-
ban is mindig locsolom a növényeket, nézze, 

milyen nagyra nőtt az a fa is! Korábban sosem 
volt kint virág, várjuk már, hogy végre legyen, 
csak a kutyáktól féltjük már előre” – mondja 
mosolyogva, némi aggódással a hangjában a 
Blitz-ház kedves, ősz hajú tündére.
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Zöldítők, kertészkedők a hétkerben
Erzsébetvárosban is lehet kertészkedni, termeszthetünk fűszernövényeket, 
zöldségeket, ültethetünk virágokat. A Kis Diófa utca 4-ben működő közössé-
gi kert nemcsak azoknak a kerületi lakóknak nyújt felüdülést, akik itt par-
cellához jutottak, hanem bárkinek, aki a nyílt napokon idelátogat. Minden 
hónap első szombatján, 14 órától várják azokat, akiket érdekel a kertészke-
dés, a környezettudatos életmód. 

Fenntartható
ERZSÉBETVÁROS

Sándor Zsuzsa

MOLNÁR GABRIELLA 
Molnár Gabriella 34 éve él a ke-
rületben, imádja a belvárost, a 
nyüzsgést. „A Wesselényi utcában, 
körfolyosós házban lakunk, egy 

saroklakásban, úgyhogy a folyosót is teleültettem 
balkonnövényekkel. Még örökzöld tuják és mi-
nifenyők is elférnek a gangon. A balkonládákba 
virágokat, fűszernövényeket ültettem, megterem 
a citromfű, a rozmaring, a csalán is, amelyből teát 
főzünk. Még a papagájunknak is jut belőle csipe-
getnivaló.” Gabriella körfolyosóra néző ablakait 
benőtte a borostyán, gyönyörű látvány kívülről. És a 
jó példát már mások is követik: a többi lakó is elkez-
dett kertészkedni az erkélyen. A zöldítés összehozta 
a szomszédokat, megbeszélik, ki mit ültetett, ötlete-
ket, tippeket cserélnek. Szerinte a kertészkedéshez 
nem kell szakértelem, csupán igényesség a szépre, 
és némi befektetett energia. De a nyiladozó virágok 
látványa, illata, mindenért kárpótol.

KÁDÁR TIBOR
Tibor a kezdetektől tagja a Kisdiófa 
Közösségi Kertnek, feleségével és 
lányával gondozzák a családi par-
cellájukat. A férfi falun született, 

parasztgyerekként nőtt fel. Pesti lakosként is hiány-
zott neki a vidéki élet, de hétvégi telket nem akart 
venni. „Ez a közösségi kert közel van a lakásunkhoz. 

Én egy digitális nyomdában dolgozom, munkából 
hazafelé jövet gyakran betérek ide, locsolom a virá-
gokat, vagy csak nézem, hogy nő a fű. Ez pihentet. 
A lányunkat is kicsi korától kihozzuk ide. Nem csak 
kertészkedni jövünk, hanem a társaságért is. Gyak-
ran szervezünk itt közös programokat, főzéseket.” 

SAMU JÓZSEFNÉ
Kertészkedni nyolcvanon túl is le-
het, akár egy otthonban is. Samu 
Józsefné, Ica néni 14 éve lakik a 
Dózsa György úti idősek otthoná-

ban, és nagyon szeret itt lenni: jó a társaság, kedve-
sek a gondozók. Azelőtt falun lakott a férjével, nagy 
házuk, telkük volt. Miután a férje meghalt, úgy érez-
te, nem tud már egyedül megművelni akkora földet. 
A családtagjai Budapesten éltek, s Ica néni mindent 
eladott, és beköltözött a Dózsa György úti otthon-
ba. Nagyon megörült, amikor felfedezte, hogy az 
intézménynek mekkora belső kertje van, bár a 150 
négyszögöles udvar akkor még szomorú látványt 
nyújtott: mindent benőtt a dudva, elborította a gaz. 
Ica néni füvet vágott, öntözött, gyomlált, rózsabok-
rokat, orgonát, tulipánfát ültetett. Minden növényt a 
saját pénzén vett. Édenkertet varázsolt a sivár, gazos 
udvarból. Ma már gyönyörű lugas is található itt. Az 
idősek szívesen üldögélnek az illatos virágok közt. 
Ica néninek pár éve volt egy infark tusa, a lába sem jó 
már, rollátorral mozog. De a kertbe, melyet szó sze-
rint ő virágoztatott fel, még naponta lejár, gondozza 
a növényeket. Számára boldogság ott lenni. 

JÁRDASZÉLEN

ÁLOMBÓL VALÓSÁG: Elkezdődött a Sosemvolt 
kert építése a Blitz-ház előtt
Megérkezett az önkormányzati 
tá mo gatás első része, így elindul-
hatott a Rottenbiller utca 35. előtti 
előkert építése. Jelenleg munkagé-
pek dolgoznak a területen, május 
végére az aszfalt helyén már ágyá-
sok lesznek, s kiültetnek közel 700 
növényt. A Blitz-ház lakói 100 év 
után hamarosan gyönyörködhetnek 
Sosemvolt kertjükben.

700 növény lesz a Sosemvolt kertben • Május végére elkészülnek az ágyások, júniustól 
kezdődik a növények kiültetése.  8 fa, 332 db évelő, 243 db talajtakaró, 46 db díszfű, 26 db futó és 20 db 
hagymás növény kerül a talajba. 

Török Zsuzsa

Részlet a meséből:
„A Rottenbiller utca 35. számú mesebeli sarokhá-
zat özvegy Blitz Mórné álmodta meg 1910-ben. 
A megépítéséhez az Óperencián túl is ismert Ybl 
Lajos építészt kérte meg, aki a házhoz varázslatos 
előkertet rajzolt. 100 évvel később a nagy ház 
lakói vágyakozni kezdtek a Sosemvolt kertjük 
után… már csak egy dolog hiányzik, a Fővárosi 
Urak írásos levele, amiben hivatalosan is hozzá-
járulnak ahhoz, hogy a Sosemvolt kert valósággá 
válhasson az ő általuk birtokolt területen.”

MIénk itt a tér Szűcs Édua rajza
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• A klezmer egyszerre kellemes, jól hallgatha-
tó, könnyed, szomorkás, meghitt. Gondolom, 
ezért szereti a közönség.  
– Ez mind igaz, ráadásul az a jelmondatunk, 
hogy „több mint klezmer.” Mindig tágítottuk a 
műfaj határait. Amikor a Spinozában koncer-
teket adunk, kalandozva a Klezmer világában, 
megmutatjuk, hányféle stílus, irányzat fér bele 
a klezmerbe.

• Mindezt egy tízfős zenekar teszi.
– A Spinozában nyolcan muzsikálunk, de na-
gyobb koncertjeinkre vendégzenészeket is 
hívunk. Hetven-nyolcvan százalékban énekelt 
dalokat játszunk, mivel feleségemmel éneke-
sek is vagyunk. A klezmeregyütteseknél ez az 
arány általában fordított. Mondjuk úgy, hogy a 
szakrális kezdetektől indulunk, Dávid Zsoltá-

raitól. Indulásunkhoz hozzájárult mesterünk, 
Raj Tamás főrabbi. Ő fordította újra a százötven 
zsoltárt. Az ő segítségével raktunk ebből össze 
magyar, majd héber nyelvű gyűjteményt. Tehát 
a zsoltároktól indulunk, de játszunk mai izraeli 
dalokat, természetesen szerepel a kelet-eu-
rópai jiddis zenekincs, de műsorra kerülnek 
musicalrészletek (Kabaré, Hegedűs a háztetőn) 
olyan szerzők tollából, akik kötődnek ehhez a 
kultúrkörhöz. 

• Az ókori előzmények nyilván el-
képzeltek. Dávid királyt hárfával 
látjuk képeken, de nem tudjuk, 
mit játszhatott. 
– Nyilvánvaló, hogy nem tudhatjuk, 
milyen zene szólt a szentélyben. 
Használunk hárfát Dávidi hagyo-
mányként, de nem ismerjük a ze-
nét. Csak azt tudjuk, mikor az Ígé-
ret Földjére léptünk, már létezett 
Sófár. Amikor Izrael újra létrejött 
és a zsidóság a Szentföldre vissza-
költözött, magukkal hozták a világ-
szerte megismert zenei kultúrákat. 
Például a magyar népzenét, ha a 
Szól a kakas már kezdetű gyönyörű 
népdalra gondolunk, amit Izrael-
ben szinte második himnuszként 
énekelnek. A történet szerint a 
nagykállói rabbi egy pásztorfiútól 
hallotta és vásárolta meg a dalt, 
amit később a pásztorfiú állítólag 
elfelejtett. A magyar nyelvű dalhoz 

a rabbi két héber nyelvű betoldást illesztett, 
messiási ígéretként. Azóta így éneklik.

• Ahogy a zsidóság hatott környezetére, úgy 
szedte össze a befogadó népek zenei hagyo-
mányait?
– Nyilván. Ennyivel próbálunk többet adni, 
mint a klezmer. Erőteljesen visszanyúlunk a 
történeti eredethez, s gond nélkül felhasznál-
juk a megismert újabb zenéket.  

• Erzsébetvárosi ez a zenekar? 
– A székhelyünk mindig itt volt, régebben a 
Wesselényi, most a Marek József utcában. 
Kötődünk Erzsébetvároshoz. Számos itteni 
rendezvényen részt veszünk, a Dohány utcai 
nagyzsinagógában és a Rumbach utcai zsina-
gógában is. A Spinozában klezmer vacsorás 
esteken zenélünk. 

• Nem titkolt provokatív éllel kérdezem: ez a 
legjobb klezmer band Budapesten?
– Hát… Mindenki ragaszkodik saját produk-
ciójához, de a klezmert a köztudatba a Jávori 
Ferenc Fegya által alapított Budapest Klezmer 
Band vezette be. Ők harmincöt évesek, mi 
„csak” huszonhat évesek vagyunk. Hozzá kell 
tenni, Fegyáékat is Raj Tamás indította el. A mi 
megalakulásunk, vagyis 1998 után szervező-
dött egyre több klezmer zenekar. 

• Sokan csak a híres zsidó komolyzenei inter-
pretátorokat ismerik. Úgy gondoltuk, zsidó 
zenei folklór nem is létezik.
– 1948 óta létezik újra Izrael. Talán a hórákat 
mondják zsidó népzenének. De a különböző 
népek zenéi hatottak a zsidóságra és viszont. 
Mert ez az emberiség közös kultúrkincse. 

• Elég klezmerrel kitölteni egy életet, egy ze-
nei pályát?
– Szó sincs ilyesmiről. Zenészeink között so-
kan játszanak klasszikus zenét. Hegedűsünk az 
Operaház zenekarában játszik. Van, akinek ma-
gyar népzenei együttese van, mások dzsesszel 
is foglalkoznak. Legfiatalabb új tagunk a Buda-
pest Ragtime Bandben zongorázik. Változatos 
zenei világból indulunk, és ahogy mondtam, a 
klezmeren belül is sokszínűek vagyunk. 

Hogyan született meg az utcafesztiválok öt-
lete? Sándor Anna, a Spinoza alapító vezető-
je elmondta, 2022-ben ünnepelték a Spinoza 
fennállásnak huszadik évfordulóját, és szeret-
ték volna a jubileumot igazán emlékezetessé 
tenni: „Úgy döntöttünk, hogy húsz ingyenes 
koncertet ajándékozunk Erzsébetvárosnak és 
az ide látogató vendégeknek. Így köszönjük 
meg a közönségünknek, hogy ennyi éven át 
hűségesen kitartottak mellettünk. A főváros 
történetében még nem akadt példa arra, hogy 
egy olyan kicsi független civil szervezet, mint 
mi vagyunk, ennyi ingyenes koncertet adjon.” 

Az eseménynek akkora sikere lett, hogy 
azóta áradnak a rajongók levelei, s kérdezik: 
lesz-e idén is örömkoncert? Ezért, ha szeré-
nyebb keretek között is – idén öt alkalommal 
– a közönség viszontláthatja kedvenceit. A 
Spinoza utcafesztiválnak immár olyan nagy 
a szakmai presztízse, hogy szinte versenge-
nek a legjobb előadók, hogy felléphessenek 
itt. A koncerteket a sokműfajúság jellemzi: a 
hely szelleméhez és hagyományaihoz igazod-
va dominálnak a zsidó világzene különböző 
irányzatai, és mellette felcsendülnek örökzöld 
dallamok operettekből, vígoperákból, musi-
calekből. 

Hogy miért éri meg ennyi munkát és pénzt 
áldozni a közönség szórakoztatására? A nem-
rég Ember Mária-díjjal kitüntetett Sándor Anna 
azt mondja: noha színházat vezet, nem tartja 
magát művészembernek: „Engem valójában az 
hajtott, hogy létrehozzak egy olyan közösségi 
teret, ahol különböző világnézetű, ízlésű okos 
emberek összejöhetnek, és okos dolgokról be-
szélgethetnek. Olyan művészeti, kulturális, is-
meretterjesztő eseményeket szervezünk, ahol 
az értelmes párbeszéd közösségeket teremt. Az 
ingyenes utcakoncertek a jókedvű együttlétet 
és a találkozások örömét szolgálják.”

Ingyenes örömkoncertek – harmadszor is
Idén már harmadik alkalommal 
rendezi meg a Spinoza Színház 
ingyenes örömzenei koncertsoroza-
tát, az Erzsébetvárosi Önkormány-
zat és a Mazsihisz támogatásával. A 
programsorozat május 16-tól június 
13-ig tart, és a koncertek csütör-
tökönként 17 órakor kezdődnek. A 
helyszín ezúttal is a Carl Lutz Em-
lékműnél, a Dob utca 10-nél lesz.

Sándor Zsuzsa

Buják Attila

Dávid király hárfájától a Kabaréig

Erzsébetváros szereti a klezmert 
Ha van zenekar Budapesten, amely 
Erzsébetvároshoz kötődik, a Sab-
bathsong Klezmer Bandről ez joggal 
mondható. Próbatermük a kerület-
ben van, a Civil Korzó rendszeres 
szereplői. Március 15-én Erzsébetvá-
ros a Pro Arte díjjal ismerte el hu-
szonhat éves teljesítményüket. Miért 
szeretik a Belvárosban a klezmert? 
Az alapítót, Masa Tamást kérdeztük.

Május 16.  SABBATHSONG
Május 23.   HÁROM JIDDISE MAME 
Május 30.  FELLEGI BALÁZS ÉS TÁRSAI
Június 6.  NÓGRÁDI GERGŐ 
 ÉS TESZTER NELLI
Június 13.  JÁVORI FERENC, FEGYA 
 ÉS FALUSI MARIANN

PROGRAM

A KONCERTEKNEK 
KÜLÖNLEGES 
ATMOSZFÉRÁJUK VAN

Az örömkoncertek egyik 
visszatérő fellépője Klein 
Judit énekesnő, a zsidó 

zenei világ autentikus előadója. A Spinozában évek 
óta nagy sikerrel futó Három Jiddise Mame zenés 
egyfelvonásos írója, s egyik szereplője. Az utcai kon-
certjükön is ebből fognak előadni dalokat a másik 
két Jiddise mame-val: Fenyő Fruzsina jazzénekes-
sel, és Váradi Eszter Sára színésznővel. Műsorukat 
swingekkel színesítik majd.  A három művésznőt 
annak idején a gyerekeik hozták össze, ők ugyanis 
együtt kezdték el az általános iskola első osztályát. 
Így született barátság az anyukák között is, és régóta 
terveztek valamilyen közös produkciót, amelyben azt 
is megmutatnák, hogyan lehet ma zsidó hagyomá-
nyok szerint modern nőként élni. „Szívügyünk lett 

ez az előadás a Spinozában, és az utcai koncertekre 
is boldogan jövünk – folytatja Klein Judit. Ezeknek 
különleges atmoszférájuk van. Nem csak a Spinoza 
törzsközönsége jön el, hanem bárki bekapcsolódhat 
az utcáról. A Spinoza küldetéséről sokat elárul, hogy 
ingyen is vállalják a minőségi kultúra terjesztését.”

AHOVÁ FEGYA HÍV, 
ÉN ODA MEGYEK”

Falusi Mariann idén 
először fog énekelni a 
Spinoza-fesztiválon. Első-
sorb an régi zenészbarát-

ja, kollégája, Jávori Ferenc Fegya miatt vállalta 
a felkérést: „Imádom Fegyát, ha ő hív, bárhová 
boldogan megyek vele. Régóta együttműködöm 
a Fegya által alapított Budapest Klezmer Banddel 
is, többször koncerteztünk a Hegedüs Gyula utcai 
zsinagógában, sőt, a legutóbbi lemezükön is köz-
reműködtem” – mondja Mariann. A klezmer zene, a 

zsidó kultúra nagyon közel áll hozzá, az utóbbi húsz 
évben minden zsidó fesztiválon fellépett. 

A DOB UTCA 
ERZSÉBETVÁROS 
„ÜTŐERE”

Fellegi Balázs opera és 
klezmer énekes Leonard 
Cohen dalaiból összeállí-

tott estje a Spinoza egyik sikerprodukciója. Balázs 
nemcsak az örömkoncerteket szereti, hanem a hely-
színt is: „A Dob utca Erzsébetváros „ütőere”, középen 
metszi át a kerületet, ez volt az egykori zsidónegyed 
egyik legjellegzetesebb utcája. Itt fellépni számom-
ra visszatérés a kulturális gyökerekhez.”  A zsidó 
zenék mellett elhangzanak majd a szélesebb kö-
zönségnek is befogadható dallamok. A muzsikusok 
idén is utcabálra készülnek. Darvas Kristóf zongorán 
és harmonikán játszik majd, fellép a Makám együt-
tes énekesnője, Magyar Bori is. 



Kalandos utat járt be eddig a Sirály Életmód 
SE sakk szakosztálya, s az a csoda, hogy egy-
általán még létezik, de ez többek között az el-
nökének, Juhász Bélának köszönhető. A sakk-
mester lesz az utolsó, aki bezárja az ajtót, s azért 
nem kellett még lesöpörnie az asztalról a bábu-
kat, mert három önkormányzatot – közöttük 
az erzsébetvárosit – is megnyert támogatónak, 
miután sakk szakköröket működtet az iskolák-
ban, s minden évben megrendezik a belvárosi 
kerületekben a sakk diákolimpia selejtezőit. 
Legutóbb a Baross utcai általános iskolában ta-
lálkoztunk, ahol 48 erzsébetvárosi diák küzdött, 
hogy bejussanak a budapesti döntőre. 

• Azt már tudom, hogy 1967 óta igazolt ver-
senyző, játszott a Szegedi Vasutasban,  majd 
a BVSC, s később az egri és gyöngyösi sakk 
csapatban, de mikor érkezett meg Erzsébet-
városba?

– Még 2010-ben csatlakoztam a Sirályhoz. Akkor 
a civil házban volt helyünk, Bakonyi Karola, az 
akkori polgármester támogatta a sakkot is. Az-
tán 2012-ben  átvettem a  szakosztály vezetését, 
de éppen akkor tettek ki bennünket az utcára. 
Akkor kezdődött a Canossa-járásunk, próbáltam 
több kerületben helyet keresni, végül az Eötvös 
10-be befogadtak, az ottani sakk szakosztállyal 
egyesültünk, de ők aztán elfogytak, kiöreged-
tek, így maradtunk egyedül Sirály SE-ként

• Miközben a látványsportágakat bőkezűen 
támogatja az állam, másoknak, így a sakko-
zóknak aprópénz sem jut. 
– A helyzet ennél is rosszabb. A magyar sakk 
támogatásának összege alamizsna. Azok a 
nemzetek, ahol az állam bőkezűen támogatja 
az utánpótlás-nevelést, fénysebességgel előz-
nek bennünket. Rapport Richárdot, a legjobb 
magyar sakkozót sem volt képes a magyar 
állam megbecsülni, ezért fájó, hogy román 
színekben indul, elfogadta egy ottani szpon-
zor ajánlatát. A magyar férfi, és női sakk válo-
gatottnak komoly gondot okozott kiutazni az 
Indiai sakkolimpiára, ahol végül 180 ország 
közül a 9. helyen végzett. Magyarországon 
nincs még egy olyan sportág, ahol az olimpi-
ai kerettagoknak nemhogy rendszeres havi 
juttatása nincs, még alkalmi is alig. A sakk tu-
lajdonképpen megtűrten létezik Magyarorszá-
gon, tehát csoda, hogy vannak még  gyerekek, 
akik ezt választják. A 66 versenyzőnknek nem 
jut évi kétmillió forint, és ezt szponzoroktól 
nem tudjuk összeszedni, mert nem látvány-
sportágként az adományozó nem részesül 
adókedvezményben. Három éve mi vagyunk 
a Budapest bajnokok, az idén már nem tud-
juk megvédeni a címünket, mert nincs rá pén-
zünk. Még egy ebédre sem tudjuk meghívni a 
nemzetközi címviselőinket.

• Az önkormányzatok hogyan tudnak segíte-
ni?
– Civil szervezetként támogatnak bennünket, 
pályázatokon keresztül, az elért kerületi ered-
mények és folyamatos, eredményes munkánk 
elismeréseként. Támogatónk az V.-VI.-VII. kerü-
let, ahol az iskolák többségében sakk szakkö-
röket vezetünk és évek óta szervezzük a diák-
olimpiákat Erzsébetvárosban idén öt iskolából 
48 diák indult el a versenyen, amit a Baross 
Gábor Általános Iskolában tartottunk, az érme-
ket, kupákat és csokoládét  az erzsébetvárosi 
önkormányzat e célra adott támogatásából vá-
sároltuk meg.

•  Meddig bírják még ezt a mélyrepülést?
– Idén 12 diákolimpiai bajnokunk van, ám a 
fiatalok jól látják, hogy ebben a sportágban 
semmire sem számíthatnak, még egy szend-
vicset sem tudunk adni a versenyeken, önként 
szinte nem is jönnek, hiszen a látványsportok 
amúgy is vonzóbbak. 1998 óta nincs fizetett 
alkalmazottunk, mindenki társadalmi munká-
ban dolgozik. Nem törődik velünk senki az ön-
kormányzatokon kívül. A költő szavaival „Ha a 
madár látja, hogy hasztalan esik fütyörészése, 
élelméről gondoskodik és elhallgat”. Nekem is 
be kell fejezni. Már 72 éves vagyok, nem biztos, 
hogy ebbe kell belehalni. 

• Valahol egyszer azt mondtad, hogy minden 
versnek van dallama, csak meg kell találni.
– Minden muzsikusnak ez a dolga, se több, 
se kevesebb. Amikor egymásra talál vers és a 
zene, akkor a költő és muzsikus megfogják egy-
más kezét és akkor megtörténik a csoda.

• Zenésznek születtél vagy egy koncerten hal-
lottál először hegedűszót?
– Óvodás voltam, amikor megfogtam a hege-
dűt és többet el sem engedtem. Persze, sze-
rencsém is volt, mert akkoriban még a Kodály 
módszer a virágkorát élte, a komolyzenei neve-
lés sokunkat megfogott. Egyébként 6 éves ko-
romban léptem fel először, a Háry Jánosban, s 
akkor nemcsak a zene, a színház is elvarázsolt.

• Nagyszerű mestereid voltak, Szecsődi Fe-
rencről, a hegedű tanárodról minden inter-
júban megemlékezel. Ezen azért lepődtem 
meg, mert manapság ez nem szokás, mintha 
a mesterek kihaltak volna...

– Én is ezt élem át. Tanítás közben nem az a 
fontos, amit mondok, hanem ahogyan ját-
szom, mert az nyűgözi le a gyerekeket. Szecső-
di tanár úr maga is elmondta, hogy annak higy-
gyek, aki megfogja a hangszert, és eljátssza, 
amiről beszél, aki egy világot teremt. Egyéb-
ként meg nekem nagyon hiányzik, pedig már 
20 éve, hogy diplomáztam. Manapság sokkal 
nehezebb megtalálni az utat, sokszor én is el-
veszettnek érzem magam, pedig rég felnőttem. 
Ám hiányzik a visszaigazolás, hogy visszafejtse 
valaki, mit kell éreznem.

• Más zenészeknél is érzed ezt a bizonytalan-
ságot?
– Rengeteg bravúros produkciót láthatunk, 
de ha csak a szórakoztatásra koncentrálunk, 
akkor útközben elvész az őszinteség. Gyak-
ran emlegetem azt az estét, amikor Presser 
„Mama” című dalát énekeltem, s utána a 150 
főnyi közönség másfél percig csendben ült. Az 
akkor csoda volt, s most is ezt éreztem az LGT 

dalnál, amikor együtt énekeltem a közönség-
gel hogy „Ha eljönnek az angyalok...” És amikor 
koncert végén néhányan odajönnek hozzám és 
átölelnek, amely ma már nagyon intim moz-
dulatnak tűnik, s épp ezért őszinte, elhiszem, 
hogy ma este jól játszottam. 

• Mondhatnánk, hogy feletted csillagos az 
ég, hiszen egyetlen válság, sőt, még bukkanó 
sem volt az életedben.
– Talán azért, mert kiugró sikereim sem voltak, 
nem írtam olyan slágert, ami felrepített, majd 
aztán leestem volna. Mindig rétegzenét játszot-
tam, s ez meg is védett engem. A „Csillagos ég, 
csillagos” is lehetne sláger, ma is sikere volt, de 
ez mégis világzene, valószínűleg csak egy réte-
get érint meg. És persze hiányzom a bulvárból, 

de hát az nem is az én világom. Viszont így a 
szerkesztők sem gondolnak rám, nem vagyok 
elég érdekes. Pedig írtam öt darabhoz zenét, 
amit játszanak Debrecenben, a Szegedi Sza-
badtéri Játékokon, a Budapesti Operettszín-
házban, fellépek a MÜPA-ban...

• Először azt hittem, hogy még nem érkeztél 
meg a helyszínre, míg fel nem ismertelek, 
hogy te bujkálsz a drótok között, s szereled 
a berendezést. Magad hölgyem, ha szolgád 
nincs?
– Nem mindig telik technikusokra, a roadokat 
leginkább a népszerű zenekarok engedhetik 
meg maguknak. Keverni is megtanultam a stú-
dióban, mert egy jó hangmérnököt is meg kell 
fizetni.

ERZSÉBETVÁROS 92024. MÁJUS 9. KULTÚRA

Szirtes Edina Mókus a K11-ben

Csillagos az ég, csillagos...
A költészet napján lépett fel a K11-ben Szirtes Edina Mókus, 
s elkápráztatta a ház közönségét, többször meg is énekeltet-
te őket. Nagy László talán leghíresebb versét, a „Ki viszi át a 
szerelmet” együtt vitték át a túlsó partra, s mi másról is kezd-
tünk volna beszélgetni, mint a versekről. Amúgy pedig a Mókus 

nevet azért kapta, mert 17 évesen a legfiatalabb növendéke volt a szegedi 
Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemnek.

Dalia László

Mostohagyerek a sakk 

Meddig marad életben 
a Sirály?

Emléktáblát avattak április 22-én Ká-
posztás Miklós nemzetközi sakkmester 
tiszteletére a Rottenbiller utca 62. számú 
házon. Ahogy az el is hangzott az avatáskor, 
64 ok volt rá, hogy érdemes az emléktáb-
lára, amit a VII. Kerületi önkormányzat, a 
Vasas Sport Club, a Magyar Sakk Szövetség és a család 
állított. A Káposztás család 1970 óta a lakott a Rotten-
biller utcai házban. Káposztás Miklós 2013-ban meg-
kapta az Erzsébetváros Sportjáért díjat.

Az emléktábla avatáson a VII. kerületi önkormány-
zat nevében Szücs Balázs alpolgármester, valamint 
Sipos István, a Magyar Sakkszövetség főtitkára és 
Horváth Júlia, a Vasas sakk szakosztályának vezetője 
mondott beszédet.

Káposztás Miklósnak múlhatatlan érdemei 
vannak a magyar sakkozásban. Még 1957-ben 
csatlakozott a Vasas sakkosztályához, amit 1969-
től haláláig vezetett. A nemzetközi sakkmester 
címet 1982-ben szerezte meg, s 1983-ban a 
mesteredzői címet is megkapta. 2016-ban meg-

választották a Vasas SC örökös tiszteletbeli elnökévé.
Lapunknak Káposztás Tünde, a nemzetközi sakk-

mester lánya elmondta, hogy édesapja a nagymesteri 
címet csak azért nem pályázta meg, mert a tanítványai 
miatt már nem tudott annyit versenyezni, hogy azt 
elérje. A Magyar Sakk Szövetség és  a Vasas emlékver-
senyt rendezett a tiszteletére és a 85. születésnapján, 
április 3-án Káposztás Tünde végezte el a kezdőrúgást 
a Vasas-Paks meccsen.

Emléktáblát állítottak Káposztás Miklósnak
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                          14:00-19:00 

NYITOTT KAPU  

fülbevaló-készítés • selfie sarok • cigány avatár • dal tanulás • játék a szavakkal • 
•  cigánykerék, roma vetélkedő • kézműves sarok • arcfestés • ügyességi játékok •

•  mesealkotás • Romaland utazások • dübörgő • deszkázás

BISCHITZ JOHANNA  

A rendezvény ingyenes.  
A kiegészítő programokon résztvevők között a rendezvényen ajándékcsomagot sorsolunk ki.

PROGRAMOK 

14:00 Megnyitó
14:15 Magyar nóták és csárdások, 
a Rajkó-Talentum Tánc-és Zeneművészeti Iskola műsora

14:50 Artista produkciók,  
a Baross Imre Artista-és Előadó-Művészeti Akadémia 
előadása

15:15 Zenés, énekes műsor  
az Erzsébetvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű  
Általános Iskola és Művészeti Szakgimnázium előadása

15:40 Táncbemutató  
a Garabonciás Középiskola Budapest növendékeinek  
előadása 

16:10 Rubay Laci koncert

17:00 Eredményhirdetés

17:20 Szilvási Gipsy Folk Band koncert, 
táncoktatás Balogh Zsolt közreműködésével

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkor-
mányzata Képviselő-testületének 13/2024. (IV.24.) 
önkormányzati rendelete Budapest Főváros VII. kerület 
Erzsébetváros Építési Szabályzatáról szóló 25/2018. 
(XII.21.) önkormányzati rendelet módosításáról 
Hatályba lép: 2024. április 25. 

Budapest Főváros VII. Kerület Erzsébetváros Ön-
kormányzat Képviselő-testületének 14/2024. (IV.24.) 
önkormányzati rendelete Budapest Főváros VII. Kerület 
Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testületének 
Erzsébetváros Településképvédelmi rendeletéről szóló 
25/2017. (X.9.) önkormányzati rendelete módosításáról
Hatályba lép: 2024. április 25. 

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkor-
mányzata Képviselő-testületének 15/2024. (IV. 24.) ön-
kormányzati rendelete a Budapest Főváros VII. kerület 
Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testületének 
parkolóhelyek és rakodóhelyek megváltásáról, közcélú 
parkolóhelyekről szóló 4/2019. (III.22.) önkormányzati 
rendelete módosításáról
Hatályba lép: 2024. április 25. 

A Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetvárosi Ön-
kormányzat Képviselő-testületének 16/2024. (IV.24.) 
önkormányzati rendelete Budapest Főváros VII. kerület 
Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testületének a 
társasházaknak nyújtható felújítási támogatásról szóló 
7/2016. (II. 18.) önkormányzati rendelet módosításáról 
Hatályba lép: 2024. április 25. 

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
RENDELETEI  (2024. április 24.)

Házhoz megyek! Fogsor készítését, javítását vál-
lalom garanciával. Hívjon bizalommal: 06-20-980-
3957!
Hagyományos férfi-női PEDIKŰR, lábápolás. Min-
den korosztálynak, 32 év tapasztalattal! Díjtalan ház-
hoz megyek, fájdalmas körömbenövést és minden 
egyéb lábelváltozást megoldok: 06-20-938-9031.
Életjáradékot fizetne leinformálható ügyvéd/pe-
dagógus házaspár ingatlan örökléséért. Keressen 
bizalommal a 06-70-252-4897 telefonszámon!
Asztalosmester mindenféle asztalosmunkát vállal. 
Fa és műanyag ajtó, ablak, bútorgyártás, javítás. 
Helyszíni felméréssel: 06-20-957-9533.
Eltartási szerződést kötnék idős hölggyel, úrral, házas-

párral. Szeretetteljes gondoskodás: 06-20-410-8173.
Bélyeget, papír-, fémpénzeket, festményeket és 
egyéb régiséget vásárolunk, árverésre átveszünk. 
VI. Andrássy út 16. Tel: 317-4757, H: 12-17, K-Sz: 10-
17, Cs: 10-19.
Nagy tapasztalattal szakápoló idősgondozást vál-
lal, 24 órában kétheti váltásban: 06-30-229-3879.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás bútormozga-
tással. Parkettacsiszolás, aljzatkiegyenlítés, PVC-, 
szőnyegpadló-lerakás. Minőségi, precíz munka, 
mérsékelt árakon. (Alapítva: 1998.) Csapó György: 
06-70-6355-777, 06-1-229-5694, festesma.iwk.hu 

Erzsébetvárosi ingatlanok közvetítése kedvez-
ményesen, 1%-tól. Telefon: 06-30-984-3962. Ala-
csonyjutalek.hu 

APRÓHIRDETÉSEK

Kezdő tehetséges köl-
tőknek írt ki pályáza-
tot az önkormányzat: 
Életkori megkötés nélkül 
jelentkezhet bárki, akinek 
még semmilyen kiadás-
ban, soha nem jelent 
meg verseskötete. 

Voltaképp költészeti füzet, úgynevezett chapbook 
készülhet annak a 16 alkotónak, akinek írásait a 
szakmai zsűri megjelenésre méltónak tartja. A prog-
ramban résztvevő irodalmárok mentorálni is fogják 
a kiválasztottakat, segítenek összeállítani a poéta 
első verses füzetét.

A szakmai zsűri tagjai: Áfra János, Babiczky Tibor, 
Borda Réka, Fenyvesi Orsolya, Kemény Zsófia, Kiss 
Judit Ágnes, Simon Márton, Závada Péter.

Az önkormányzat vállalja a kötetek grafikai kivitele-
zését és nyomtatását alkotónként 500 példányban, 
amelyből 400 példányt a költő rendelkezésére bo-
csát. A kiadvány 40+4 oldalas terjedelemben készül.

A pályázathoz csatolni kell legfeljebb 10 saját ver-
set, bemutatkozást, elérhetőséget. 

További információ: kultura@erzsebetvaros.hu
Beadási határidő: 2024. május 25. 
Megjelenés tervezett időpontja: 2024. október.

Ne csak a fióknak írj, 
legyen saját versesköteted!



A Föld napjára a Bethlen Téri Színház min-
den évben a környezettudatos életmódra ne-
velő Globe Feszt nevű rendezvénnyel készül. 
Az önkormányzattal együttműködve, idén kö-
zel 300 óvodás és kisiskolás láthatta a Barbon-
cás Társulat előadását A tenger szeme címmel. 
A mese hullámain kalandozva a mesélő – Kiss 
Ágnes – a gyerekek segítségével mentette meg 
a tengert és annak csodás birodalmát. Akik re-
gisztráltak az ingyenes programra: a Baross és 
Alsóerdősori iskolák kisdiákjai, a Nefelejcs, Csi-
csergő és Magonc óvodák apróságai.

Pisszenés sem hallatszott a teátrumban, 
mikor Hilda a világítótorony és a tenger csodás 
lényei beköltöztek a színpadra. A víz csobogá-
sa minden gyermeket megnyugtatott, s tátott 

szájjal nézték a kicsik: madarak, halak, horgá-
szok békés együttélését. A paradicsomi idillnek 
hangos bulizók és különböző hajók vetettek 
véget, s elindult a környezetszennyezés. Hasz-
nált olaj, nejlonzacskók, üvegek, műanyag pa-
lackok, színes tárgyak kerültek a tengerbe. 

A mesélő ezen a ponton megállította az 
előadást és bevonta a közönséget a tenger 
megmentésébe. A gyerekek pedig egészen pon-
tosan tudták, mit jelent a környezet védelme. 

„Szemét az, amit kihasználtunk, elhasznál-
tunk, kidobjuk.” „Szemét az, amiből megesszük 
a csomagolt ételt, utána kidobjuk.” „A használt 
teafilter nem való a tengerbe.” „Az üveget sze-
lektíven, elmosva kell gyűjteni.” „Nem szabad 
ételt, italt dobni a tengerbe, mert a vízi állato-
kat elpusztítja.” „A festetlen fahulladékból kom-
posztot lehet készíteni.” Ilyen és ehhez hasonló 
komoly mondatok hangzottak el az egészen ki-
csi emberektől, akik végül közösen tisztították 
meg a hulladéktól a mesebeli tengert.

„Tengert menteni komoly dolog!” – ebben 
az összes lelkes, kerületi óvodás és iskolás 
egyetértett, aki A tenger szeme előadás része-
se lehetett, a Bethlen Téri Színházban, a Föld 
napja alkalmából, 2024-ben.                                 tzs

Föld Napja

„Tengert menteni komoly dolog!”
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05.09. | 19:00 
PRIEGER ZSOLT: BUDAPEST ZENGERÁJ

Prieger Zsolt rendhagyó irodalmi-zenés előadása a 
150 éves Budapesthez kötődő írók-költők – Kassák 
Lajos, Kosztolányi Dezső, Pilinszky János, Örkény 
István, Radnóti Miklós, Krúdy Gyula, József Attila, 
Rejtő Jenő, Tandori Dezső, Szerb Antal és sokan 
mások – szomorú és nevetős szövegeiből készült. 
Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 
2.500 Ft 

05.10. | 19:00 
BÁCSKAI JULI PSZICHOSZÍNHÁZA – Privátszféra
Főszerepben: Pálmai Anna és Molnár Gusztáv. A 
pszichológia tudománya szórakoztató színházi for-
mában. Jegyek elővételben: 2.500 Ft | Jegyek a hely-
színen: 3.200 Ft

05.15. | 19:00 
SZÓSZÓLÓK – dalszövegírók, dalszerzők a K11 
színpadán. Házigazda: Hegyi György. Másfél óra 
zene és beszélgetés a magyar könnyűzene nagy-
jaival. Vendég: Csepella Olivér (Csaknekedkislány) 
Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 
2.500 Ft

05.16. | 10:00
LÉGY A JÁTSZÓTÁRSAM! 
Téma: Kézműves és barkács foglalkozás

Idős-gyermek napközi foglalkozások a K11 és az 
„Életet az éveknek” Szövetség közös szervezésében 
Általános iskolás tanulók és időskorúak fizikai és szel-
lemi találkozása. A programon a részvétel ingyenes.

05.16. | 17:00
ALMÁS PITE – JÁTÉKOS TALÁLKOZÓ Finy Petra 
költővel, íróval. Finy Petra Almás pite című mese-
könyve a családi ünnepekről és összetartozásról 
mesél. A találkozón a VARÁZSALMÁBA minden gyer-
mek belerejtheti titkos kéréseit, vágyait, hogy aztán 
abból közös játék sülhessen ki. Jegyek elővételben: 
1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 2.500 Ft

05.22. | 20:00
KULT-UDVAR NYITÓKONCERT: LABEK & CHROBAK
A Labek & Chrobak, azaz Szallabek Balázs és Chro-
bák Adrián, 2016 óta készít és lép fel együtt külön-
böző formációkban. Zenéjük az elektronikát ötvözi 
népzenei elemekkel és melankólikus gitár dallamok-
kal. Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszí-
nen: 2.500 Ft

05.23. | 10:00 
MESTERKURZUS – Különböző tájegységek nép-
dalai. Az „Életet az éveknek” Szövetség programja. 
A daltanulással egybekötött programra szeretettel 
várjuk a környékbeli és budapesti nyugdíjasokat is. 
Jegyek elővételben és a helyszínen: 500 Ft

05.23. | 18:00 
PANNON FÉNYKÉPÉSZKÖR EGYESÜLET: A kör-
nyezetünk kincs. Könyvbemutató és pop-up kiál-
lításmegnyitó. A Pannon Fényképészkör Egyesület 
egy különleges hangulatú kiállítással mutatja be a 
környezetet, amiben kelünk, fekszünk, dolgozunk, 
kikapcsolódunk, túrázunk, nevetünk, sírunk, fotó-
zunk azaz élünk. A programon a részvétel ingyenes.

ÁLLANDÓ PROGRAMOK A K11-BEN:
Zumba Gold • A Zumba Gold program kifejezetten a 
mozgásukban korlátozottaknak és az idősebb kor-
osztálynak készült. Az órákat Veronika Berger Mezei 
diplomás mozgáspszichológia terapeuta tartja. Az 
órák mozgássérült igazolvánnyal ingyenesen láto-
gathatók. Jegyár: 500 Ft. 05.14. | 16:00
Senior 50+ Jóga •Jóga foglalkozások 50 év felett is 
mozogni vágyóknak, de nem kizárólag időskorúak-
nak. Minden szerdán 10 órakor. 4 alkalmas bérlet: 
2000 Ft, jegyár: 600 Ft. 05.15. | 10:00, 05.22. | 10:00
Rummikub Klub • Gyorsan elsajátítható stratégiai, 
logikai, kombinációs készséget fejlesztő, fenntartó 
játék, ami minden korosztálynak ajánlott. A részvé-
tel ingyenes, de regisztrációhoz kötött! Regisztráció 
személyesen a K11-ben, vagy e-mailben a regisztra-
cio@eromuvhaz.hu címen. 05.21. | 10:00 

Az ERöMŰVHÁZ műsorkínálata 2024. május 9. - május 23. között. A programok vál-
tozhatnak. Az ajánlónkban szereplő eseményekkel kapcsolatban mindig tekintsék 
meg az aktuális információ kat a kulturális intézmény honlapján: 
www.eromuvhaz.hu

K11 Művészeti és Kulturális Központ és K11 Labor 
Budapest VII. ker., Király utca 11. Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu oldalakon, valamint a helyszínen hétköznapokon 10 és 16 óra 
között, és  a rendezvények kezdete előtt. További információ: www.facebook.com/kiralyutca11 és www.k11.hu, e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu.

BESZÉLGETÉS
Május 16. csütörtök, 18:00
BUDAPEST ZSIDÓ ARCA – Rózsa Péterrel Töl-
gyesi Katalin beszélget
Budapest zsidó arca címmel, Rózsa Péter hiány-
pótló könyvet jelentetett meg. Ahogyan a könyv 
ismertetőjében olvashatjuk, olyan meghatározó 
kulturális jelenlét gazdagságával ismerkedhe-
tünk meg, ami sok titokra is rávilágít. „A zsidó-
ság megkerülhetetlenül beleszövődött a főváros 
történetébe, ám sokszor az itt élők sem tudják, 
kihez kötődik egy-egy ismert épület, szobor, 
anekdota”. Jegyár: 1500 Ft. Jegyek kaphatók a 
helyszínen, elővételben is, valamint a jegy.hu-n.

ELŐADÁS – ERZSÉBETVÁROS KINCSEI EST
Május 22. szerda, 18:00
AZ EMKE – Saly Noémi előadása
Az egyik leghíresebb budapesti kávéház története 
– ahogy a többié is – sajnos lassan feledésbe me-
rül. Már ha hagyjuk. Mi is történt hát a Rákóczi út 
és a Nagykörút sarkán az 1890-es évektől, a dicső 
kezdetektől a dicstelen végjátékig? Hogyan került 
Wassermann Jónás vendéglős az Orczy-házból a 
körútra? Miről ismerte az egész város? Miért került 
még a régi sláger szövegébe is az EMKE cigánya? 
Mivé alakult át a kávéház a szocializmus éveiben. 
Tartsanak velünk erre az erzsébetvárosi időuta-
zásra. Jegyár: 1500 Ft. Jegyek kaphatók a helyszí-
nen, elővételben is, valamint a jegy.hu-n.

GASZTRONÓMIA
Május 23. csütörtök, 17:00
FŐZZÜNK FŰSZERES ESZTERREL – Üde nyári 
ételek. Amit főzünk: Málnás szivacspiskóta friss 
gyümölcsökkel, langyos, citrusos krémleves 
zöldfűszerekkel, Csányi utcai nyáritekercs fűsze-
res mártogatóssal. Amit megfőzünk meg is esz-
szük! Jegyek kaphatók elővételben a helyszínen, 
és a jegy.hu-n. Jegyár: 10 000 Ft

AZ ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS
Szívesen ajánljuk az Erzsébetvárosi Zsidó Tör-
téneti Tár múlt századi zsidó hétköznapokat be-
mutató, különleges hangulatú állandó kiállítását. 
Vallást, kultúrát, városi életmódot, történelmet 
ismerhet meg az érdeklődő. Belépő: 2500 Ft. 
Diák, nyugdíjas: 1500 Ft. Előzetes egyeztetéssel 
tárlatvezetés is kérhető, melynek ára 5000 Ft. 
Keddtől péntekig, valamint vasárnap 14 és 18 óra 
között tartunk nyitva. Hétfőn és szombaton zárva.

CSÁNYI5  
Erzsébetvárosi 

Zsidó Történeti Tár
1077 Budapest, Csányi utca 5. | Tel: +36 1 351 7298  
| E-mail: info@csanyi5.hu | Web: www.csanyi5.hu 
| Nyitva tartás: kedd-péntek és vasárnap: 14:00-
18:00. Hétfőn és szombaton zárva. Jegyek kapha-
tók a helyszínen a nyitvatartási időben és a ren-
dezvények előtt. Kérjük, tájékozódjanak további 
programjainkról a Csányi5 Facebook oldalán, vagy 
a www.csanyi5.hu-n.

Pesti Mozi mozitörténeti 
kiállítás és klub - Hernád Ház
Budapest VII. ker., Hernád u. 46.

05.10. | 18:00–20:00 
TÁRLATVEZETÉS
A Budapesti Mozitörténeti Alapítvány páratlanul 
gazdag tárgyi gyűjteménye a régi pesti mozik vi-
lágába röpít vissza. Belépő: 1.000 Ft

5.18. | 15:00–18:00
BIZALOMVESZTÉSTŐL AZ ÖNBIZALOMIG. 5. 
Újrakezdés – önismereti csoport Klinger Mária 
pszichológus és Hamvas Borbála irodalomte-
rapeuta, az Új Könyvek főszerkesztője vezetésé-
vel. Irodalmi-önismereti csoportunkban a bibliai 
szövegek emberi történeteiben merülünk el, és 
keressük a válaszokat saját életünk kihívásaira 
a bizalom elvesztése és visszaszerzése témája 
mentén. Belépő: 6.000 Ft

05.12. | 11:00 – 13:00
GETTÓ SÉTA – Róth-emlékek a gettó területén
A budapesti gettó felszabadításának 79. évfordulója 
alkalmából új sétánk debütál: sétavezetőnk segítsé-
gével annak járunk utána, az egykori gettó területén 
milyen emlékek, nyomok őrzik Róth Miksa műhelyé-
nek nyomait. Jegyár: 3000 Ft/fő

05.16. | 18:00-20:30
MŰVÉSZETTERÁPIA WORKSHOP – Utazás
Az utazás, az úton levés semmihez sem hasonlítható 
terepet biztosít az önmagunkkal való találkozáshoz.
Jegyár: 4000 Ft/fő

05.22. | 18:00-20:00
ÉLMÉNYMŰHELY - felnőtt alkotóműhely
A múzeum munkatársai által tartott foglalkozások 
alkalmain a közös alkotás örömének megélése, a 
hétköznapokból való kiszakadás a cél. Májusi téma: 
linómetszet. Jegyár: 3500 Ft/fő

Róth Miksa Emlékház és Gyűjtemény 
Budapest VII. ker., Nefelejcs utca 26. Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu 
oldalakon, valamint a helyszínen. www.facebook.com/rothmuzeum és www.eromuv-
haz.hu, e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu

SZEKERES TAMÁS ingyenes koncertet ad 2024. 
május 11., 18.00 órakor a Fasori evangélikus 
templomban. (1071 Budapest, Városligeti fasor 
17.)
Kerületünk lakója klasszikus- és elektromos gitár-
művész, tanár, Szendrey-Karper László professzor 
utolsó tanítványaként diplomázott 1990-ben a 
Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen. A ‚90 - es 
évek elejétől 14 szólólemeze jelent meg világszer-
te. 1994 óta a legendás OMEGA zenekar tiszteletbe-
li tagjaként, meghatározó szerepet töltött be a ze-
nekar életében. Előadásán Omega dalok mellett, 
Bach és Vivaldi műveket játszik.

Erzsébetvárosi iskolákba, óvodákba viszi el 
a cirkuszművészetet a Baross Imre Artista- és 
Előadó-művészeti Akadémia szuper közös-
sége, Kovács Gábor Dénes főigazgató veze-
tésével. Tavaly indult az együttműködés az 
önkormányzat és az intézmény között, és idén 
még több kerületi gyermek juthat el ingyen a 
cirkusz varázslatos világába. 

Artistaművészetet visznek iskolai tornater-
mekbe, óvodai terekbe a BIAK kiváló diákjai, 
akik szerdán a Baross suli tanulóit ejtették 
ámulatba: hulahoppos ügyességi számnak, 

kézen álló és tempó-zsonglőr produkcióknak, 
görkorcsolya duónak tapsolhatott a suli kö-
zönsége. A beavató cirkuszt követően, május 
végén a diákok mennek majd vendégségbe 
az artistanövendékekhez: a Csengery utcai 
előadóteremben A Diótörő diadala című cir-
kuszmusicalt láthatják a gyerekek. 

„Végül pedig meghívlak benneteket a Fővá-
rosi Nagycirkuszba, ahol megnézhetitek június 
26-án és 27-én a vizsga-gálaműsorunkat. Az 
a célunk, hogy elkápráztassunk titeket, hogy 
örömet szerezzünk nektek, s remélem, ez sike-

rülni fog” – mondta a BIAK főigazgatója a diá-
koknak.

A cirkuszpedagógiai programot az önkor-
mányzat támogatja.                                                  tzs

Idén is ingyen cirkuszolhatnak a kerületi gyerekek!

Artistaparádé a csodás BIAK csapattal

25 év az Omegában 
– Benned szól a dal
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Thészeusz megküzd a bikával, 
de vajon hogyan jut el hozzá?

Találd meg a két kép közti 
öt apró különbséget!

Megfejtések:

Írj az ábra üres 
négyzeteibe 1 és 
6 közötti egész 
számokat úgy, 
hogy minden 

sorban, minden 
oszlopban, az át-
lókban és a vas-
tag vonalakkal 

határolt területe-
ken belül minden 

szám egyszer 
forduljon elő!

GYERMEKREJTVÉNY

2024. MÁJUS 9.

Elugrok még a Hamdiba sütiért, mindig viszek a 
férjemnek Rákóczi túróst, ha erre járok, de csak 
innen, mert itt olyan igazi, így köszönt el tőlem 
Takács Andrea színésznő a múltkori interjú vé-
gén. Gyerekkora ízeiről csevegtünk, cukrász 
nagypapájáról, s lezárásként muszáj volt belép-
ni a Hamdiba.  

Több mint 100 évvel ez-
előtt, 1918-ban érkezett Isz-

tambulból Munkácsra a török cuk-
rász, Hekimóglü Sukrü, aki megnyitotta a család 
első üzletét. A mester magyarította nevét, így 
lett a Hekimóglüből Hamdi, a Sukrüből Sándor. 
Fia, Zoltán hozta a recepteket Budapestre, 1968 
óta a Jókai utcában, s húsz éve már az Erzsébet 
körúton is csábítanak a Hamdi-sütik. A boltot 
most az unoka, Sándor viszi. Fiaival – Zoltán és 
Ovídiusz – ők a negyedik cukrászgeneráció. 

Sándor feleségét, Marikát az Isten is jóked-
vében teremtette, hatalmasat kacag, mikor 
Hekimóglü Sukrü nagyapát emlegeti, s olyan 
szenvedéllyel mesél a süteményekről, hogy 
nincs az a fogyókúrázó, aki ne csábulna el egy  
pillanat alatt. A meggyes pite tele van meggyel, 
a mákos-almás csurig almával és mákkal, tes-
sék ránézni, egyik se műanyag, nagyon egysze-
rű: csak azt tesszük bele, ami bele való, ennyi a 
lényeg, mondja nevetve.

A kerületben az abszolút kedvenc a Flódni, 
jól megpakolva a közel-kelet csemegéivel, ma-
gasra rétegezve, nem ám kis nyiszlett falatka, 
emberes adag belőle egy darab is. Szeretik a 
népek Marika találmányát, a Jókai tortát főzött 
étcsokival, marcipánnal, meggyel, csodálatos 
költemény. Örök favorit a termelői tojástól – 
nem az irigységtől és a színezéktől – sárgálló 
krémes, tetején boldogan remegő tejszínhab-
bal. Minden természetes, valódi, házi. A magya-
rok mostanában kevésbé engedhetik meg ma-
guknak a napi tortázgatást, hiába, no, elszálltak 
a költségek, muszáj volt picit árat emelni a 
cukrászdában, de még mindig negyed annyiba 
kerül egy zserbó, mint például a Vörösmarty té-
ren. A turisták jönnek feszt, el vannak ájulva a 
süteményektől, ha valaki egyszer betért, utána 
elutazásig minden nap jön: nehogy már ne fér-
jen bele a programba az Országház meg a Nem-
zeti Múzeum között a Hamdi, a gyümölcstől 
duzzadó Feketeerdő torta vagy az udvariasan 
ízesített Zacher szelet eperlekvárral, amit szin-
tén házilag főznek.

Marika 44 éve áll a pult mögött, ő is cukrász, 
de inkább a kasszával, meg az adóval foglal-
kozik, közben el-elcsipeget némi sósat, abból 
is van tízféle, egyik fia készíti. Sándor, a férje 
fagylaltot főz, rendes tejszínből, gyümölcsből 
csinálják, az eperfagyiban például szezonális 
eper van. A fiúk, Zoltán és Ovídiusz minden reg-
gel 6-kor kezdenek dolgozni lassan 30 éve, sose 
késtek egy percet se, hivatásuk szeretete ott van 
az összes tésztában.

Ezt a szeretetet, a hagyomány tiszteletét 
képviseli minden egyes falat a Hamdiban, amit 
hamm, bekapsz például egy szomorú nap után, 
hogy aztán újra meg újra visszatérj, élvezni pár 
pillanatig az édes, természetes és őszinte Ham-
di-világot.

Ami a török Hekimóglü Sukrü nagypapával 
érkezett Budapestre, azokban a boldog béke-
időkben…

Afiyet olsun, Szusi

SZUSI SZERINT 

Édes élet a Hamdiban
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Az április 25-i számunkban megjelent keresztrejtvény megfejtése: MIRCIKE IDEADNÁD A HATOS KUCSOT? 
A helyes megoldás beküldői közül Bugovics Norbert olvasónk nyert két színházjegyet. Mostani keresztrejtvényünk megfejtését is 

az ujsag@erzsebetvaros.hu címre várjuk. Májusban kedvezzen önnek a szerencse!

HELYISMERETI JÁTÉK
Próbálják kitalálni, vajon hol készülhetett 
a fotó! 
A megfejtés egy utca és egy házszám lesz. Já-
tékunk fotóiról nem állíthatjuk, hogy könnyen 
kitalálhatók, de azt sem, hogy nagyon nehezek 
lennének. Csupán éles szem, a sétálás öröme 
kell hozzájuk és egy csipet hajlam a flâneur-
ségre. Hogy mit jelent a szó? A flâneur francia 
szó, amely kószálót jelent. A kószáló igazi városi 
figura, aki lófrálásai során megismeri a várost, 
minden részében otthon érzi magát benne, elég 
alaposan ismeri is. Számára a város maga a ti-
tokzatos, felfedezni való természet, amelyben 
– bármilyen is legyen – gyönyörködik. A flâneur 

általában valódi lokálpatrióta is, aki nem ki-
megy, hanem bemegy az utcára és ezzel lénye-
gében meg is érkezett.

Az április 11-i számunkban megjelent hely-
ismereti rejtvény megfejtése: Kürt utca 8. (Az 
elfogadás fala) A helyszín felismeréséért Varga 
Mónika olvasónk nyert két színházjegyet. Gra-
tulálunk! A megfejtéseket most is az ujsag@
erzsebetvaros.hu e-mail címre, május 30-ig 
várjuk. 

ERZSÉBETVÁROS 
KÖZELEBBRŐL

A Rózsák terei Árpád-házi 
Szent Erzsébet Plébánia 
templomban (Budapest, VII. 
Rózsák tere 8.)

2024. május 24-én, péntek 
19 órakor.
Műsoron Dumbaridisz Imre 
László zeneszerző és B. Szabó 
Péter költő közös művei.
A belépés díjtalan. Minden 
érdeklődőt szeretettel várnak.

 HANGVERSENY


